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Κε Υπουργέ,
Με την παρούσα
επιστολή θα θέλα-
με να ζητήσουμε
ενημέρωση για τον
Ειδικό Λογαριασμό

Ανεργίας  του ΟΑΕΔ, ο οποίος συ-
στάθηκε σύμφωνα με το άρθρο
44 του Ν. 3986/2011, υπέρ των
Αυτοτελώς και Ανεξαρτήτως Απα-
σχολουμένων, με σκοπό τη χορή-
γηση επιδόματος ανεργίας για
όσους εμπόρους και ελεύθερους
επαγγελματίες κλείνουν τις επι-
χειρήσεις τους.  
Με την ίδια διάταξη, και από
1.8.2011 θεσπίστηκε διμηνιαία ει-
σφορά ποσού ύψους είκοσι (20,00)
ευρώ – που σήμερα ανέρχεται σε
τριάντα (30) ευρώ – που καταβάλ-
λεται από τους ασφαλισμένους,
αυτοτελώς και ανεξάρτητα απα-
σχολούμενους των Ασφαλιστικών
Οργανισμών υπέρ του κλάδου αυ-
τού, και του συγκεκριμένου λογα-
ριασμού. 
Εμείς σαν επιμελητηριακός θεσμός
εκπροσωπώντας το σύνολο των
επιχειρήσεων, οφείλαμε και έτσι
πράξαμε, να χαιρετίσουμε αυτήν
την πρωτοβουλία και την αποκα-
τάσταση εν μέρει, της αδικίας εις
βάρος των συναδέλφων μας.
Όμως μετά λύπη μας διαπιστώ-
νουμε, ότι μέχρι σήμερα και μετά
την πάροδο μεγάλου χρονικού δια-
στήματος, δεν εκδόθηκε ποτέ η
απαιτούμενη για την κατανομή του
βοηθήματος Υπουργική Απόφαση.
Αποτέλεσμα της συγκεκριμένης κα-
θυστέρησης είναι οι συνάδελφοι
επιχειρηματίες να συνεχίζουν να
καταβάλλουν το ειδικό τέλος, χωρίς
όμως να λειτουργεί αυτή η ρύθμι-
ση, υπέρ των ανέργων εμπόρων
& ελευθέρων επαγγελματιών οι
οποίοι μένουν ακάλυπτοι. 
Κε Υπουργέ,
Κατανοούμε απόλυτα την κρισι-
μότητα των καταστάσεων, αλλά
και τις επιμέρους δυσκολίες που
αντιμετωπίζετε στην υλοποίηση

του έργου σας. Από την άλλη πλευ-
ρά όμως, ο επιχειρηματικός κόσμος,
που μαστίζεται από την δυσμενή
οικονομική κατάσταση και οδηγείται
στο κλείσιμο της επιχείρησής του,
πρέπει να αντιμετωπίζεται με τα
ίδια κοινωνικοοικονομικά κριτήρια
που χαρακτηρίζουν τους ανέργους.
Ήδη πολλοί επιχειρηματίες – οι
οποίο εξωθήθηκαν σε διακοπή της
δραστηριότητάς τους – επισκεπτό-
μενοι τον ΟΑΕΔ, προκειμένου να
κάνουν χρήση της συγκεκριμένης
ρύθμισης, τους γνωστοποιείται ότι
δεν έχει αρχίσει ακόμα να λειτουρ-
γεί ο ειδικός λογαριασμός. 
Για το λόγο αυτό, ζητούμε την
άμεση έκδοση της απαιτούμενης
Υπουργικής Απόφασης, η οποία
σύμφωνα με δημοσιεύματα, προ-
βλέπει επιδόματα ανεργίας από
360 € το μήνα και μέχρι 3.000 €
το χρόνο, για τον έμπορο που απο-
δεδειγμένα έκλεισε την επιχείρησή
του. 
Πιστεύουμε ότι θα τύχουμε της
άμεσης ανταπόκρισης σας, σε σχέ-
ση με το σοβαρό αυτό ζήτημα, με
αποτέλεσμα ο συγκεκριμένος λο-
γαριασμός να ενεργοποιηθεί άμεσα
προς όφελος των ανέργων συνα-
δέλφων μας.

Ο Πρόεδρος

Αλέξανδρος Διαμαντάρας
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τόπουλο, Πειραιώς 40, 10437 Αθήνα 
2. Γενικό Γραμματέα Κοινωνικών
Ασφαλίσεων, κο. Π. Κοκκόρη, Σταδίου 29,
10110 Αθήνα 
3. Βουλευτές Ν. Φθιώτιδας
4. Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων
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5. Επιμελητήρια
6. Μ.Μ.Ε

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΠΕΡΙ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΑΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΕ ΑΝΕΡ-
ΓΟΥΣ ΕΜΠΟΡΟΥΣ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ
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Με ιδιαίτερη επιτυχία διεξήχθη το πρωί της
Πέμπτης 9 Αυγούστου 2012 στην αίθουσα
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου

Λαμίας, η συνάντηση όλων των εμπλεκομένων φορέων
για τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν με σκοπό τον
«επαναπατρισμό» και την διεκδίκηση του Rally Acrop-
olis στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. 

Οι διοργανωτές της συνάντησης, που ήταν η Περι-
φέρεια Στερεάς Ελλάδας, ο Δήμος Λαμίας και το ΕΒΕ
Φθιώτιδας, καλωσόρισαν τους προσκεκλημένους,
ανέπτυξαν τις απόψεις και ανέλυσαν τα συμπεράσματα
από τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την προ-
ηγούμενη εβδομάδα στα γραφεία της ΕΛΠΑ στην
Αθήνα. Ιδιαίτερα αναφέρθηκαν στις κινήσεις που
πρέπει να γίνουν για την υποβολή φακέλου υποψη-
φιότητας, με σκοπό τη θετική αξιολόγηση προκειμένου
το Rally να επιστρέψει στην περιοχή μας. 

Όλοι οι φορείς του τόπου, λαμβάνοντας το λόγο,
αναφέρθηκαν στα σημαντικά οφέλη που θα αποφέρει
η διοργάνωση μιας τόσο σημαντικής εκδήλωσης
καθώς επίσης εστίασαν στις δυνατότητες και στα συγ-
κριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής μας. 

Κοινό ζητούμενο ήταν η ένωση όλων των παραγωγικών δυνάμεων, των πολιτικών, κοινωνικών και
οικονομικών φορέων, κάτω από την ομπρέλα της τοπικής αυτοδιοίκησης, προκειμένου να υποβληθεί
ένα ολοκληρωμένο σχέδιο διεκδίκησης του τόσο σημαντικού γεγονότος, που θα επιφέρει ανάπτυξη στις
τοπικές κοινωνίες.  

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

RALLY ACROPOLISΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Οι υπόχρεοι που αναφέ-
ρονται στις περιπτώσεις
β, ζ και η της παρ. 1 του

άρθρου 1 του Ν. 3419/2005
ως ισχύει, των οποίων η σύ-
σταση (εφόσον πρόκειται για
την ως άνω περίπτωση β) ή η
έναρξη οικονομικής δραστηριό-
τητας (εφόσον πρόκειται για τις
ως άνω περιπτώσεις ζ και η)
έγινε πριν τις 4/4/11 και δεν
έχουν εγγραφεί στο Γ.Ε.ΜΗ,
οφείλουν με αίτησή τους να ζη-
τήσουν την εγγραφή τους στο
Γ.Ε.ΜΗ.

Η σχετική αίτηση - δήλωση υπο-
βάλλεται, με ευθύνη των νομίμων εκ-
προσώπων του υπόχρεου, ατελώς
ηλεκτρονικά δια μέσου του διαδικτυα-
κού τόπου του Γ.Ε.ΜΗ. από τα πρό-

σωπα εκείνα τα οποία έχουν την ευ-
θύνη υποβολής στοιχείων στο TAXIS
με χρήση κωδικών του TAXISNET.

Προθεσμίες υποβολής αίτησης εγ-
γραφής:

α) Οι εταιρίες περιορισμένης ευθύνης
και οι ανώνυμες εταιρίες, των οποίων
η σύσταση έχει γίνει ΠΡΙΝ τις
4/4/2011, πρέπει να απογραφούν από
2/7/2012 έως και 30/9/2012.

β) Οι ομόρρυθμες εταιρίες και οι
ετερόρρυθμες εταιρίες, των οποίων η
σύσταση έχει γίνει ΠΡΙΝ τις 4/4/2011,
πρέπει να απογραφούν από 23/7/2012
έως και 11/10/2012.

γ) Οι αστικοί συνεταιρισμοί, στους
οποίους περιλαμβάνονται και οι πι-
στωτικοί και αλληλασφαλιστικοί, των
οποίων η σύσταση έχει γίνει ΠΡΙΝ τις
4/4/2011, πρέπει να απογραφούν από

12/10/2012 έως και 31/10/2012.
δ) Τα υποκαταστήματα αλλοδαπών

α.ε και ε.π.ε. των οποίων η έναρξη οι-
κονομικής δραστηριότητας έχει γίνει
ΠΡΙΝ τις 4/4/2011 πρέπει να απο-
γραφούν από 12/10/2012 έως και
31/10/2012.

Σε περίπτωση που ο υπόχρεος δεν
υποβάλλει ηλεκτρονικά την αίτηση-
δήλωση αυτοαπογραφής, θα καταβάλει
τέλος καταχώρισης Γ.Ε.ΜΗ. ύψους 10
ευρώ για κάθε καταχώριση πράξης
που προβλέπεται στο Παράρτημα της
Κ1-941οικ/2012 όπως αποδεικνύεται
από τα σχετικά έγγραφα.

Περισσότερες Πληροφορίες στην ιστο-
σελίδα του Επιμελητηρίου

http://www.sthiotidoscc.gr/sthiotida/a
rticles/article.jsp?context=103&cate-
goryid=2&articleid=5607   

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας ενημερώνει τα εξής:
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Ηέρευνα και η
κ α ι ν ο τ ο μ ί α
αναγνωρίζον-

ται διεθνώς ως οι
ατμομηχανές της ανά-
πτυξης και της ευμά-
ρειας, με ισχυρά θε-
μέλια στις χώρες του
αναπτυγμένου κό-
σμου. Το ίδιο συμ-

βαίνει και στην Ελλάδα. Μόνο που στη
χώρα μας, σε μία ακόμη περίπτωση, οι
διακηρύξεις και η θεωρία απέχουν πολύ
από την πράξη. Γι’ αυτό και δεν είναι
καθόλου ρητορικό το ερώτημα που
θέτει ο επίκουρος καθηγητής του ΕΜΠ
και υπεύθυνος για την Έρευνα στο
ΙΟΒΕ, Άγγελος Τσακανίκας, εάν «η έρευ-
να και η καινοτομία σήμερα είναι πο-
λυτέλεια ή ανάγκη». Καθώς μάλιστα,
εν μέσω οξύτατης δημοσιονομικής κρί-
σης, η Ελλάδα παλεύει για να ενισχύσει
την ανταγωνιστικότητά της, υπάρχουν
σημαντικές ενστάσεις από πολλές πλευ-
ρές για τις λύσεις που προκρίνονται
και, πιο συγκεκριμένα, για το γεγονός
ότι ένα μεγάλο μέρος του διαλόγου
που γίνεται για τη βελτίωσή της σχετί-
ζεται με τη λήψη μέτρων για τη μείωση
του εργατικού κόστους. Κάτι που υπο-
δηλώνει μονομέρεια είναι στρεβλό και
οδηγεί σε αδιέξοδο, καθώς έτσι παρα-
γνωρίζεται ότι η ενίσχυση της έρευνας
και της καινοτομίας είναι πρωταρχική
ανάγκη. «Βελτίωση της ανταγωνιστι-
κότητας δεν σημαίνει αποκλειστικά μεί-
ωση του εργατικού κόστους. Σημαίνει
βελτίωση της προσαρμοστικής ικανό-
τητας μιας οικονομίας στις ευρύτερες
τεχνολογικές, οικονομικές, κοινωνικές
και γεωπολιτικές μεταβολές.

Επίσης, σημαίνει ενίσχυση της δυνα-
τότητας της χώρας να παράγει, να απο-
κτά και να χρησιμοποιεί τη γνώση ενώ,
στο πλαίσιο αυτό, είναι απαραίτητη η
διαμόρφωση ενός περιβάλλοντος που
θα ενθαρρύνει τον πειραματισμό, την
καινοτομία, την ανάληψη πρωτοβουλιών
με υπολογισμένο ρίσκο, σε συνδυασμό
με την προώθηση δημιουργικών δρα-
στηριοτήτων κάθε είδους», αναφέρει ο
Άγγελος Τσακανίκας στην έρευνά του,
την οποία παρουσιάζει σήμερα η Οικο-
νομική Επιθεώρηση. «Το τρίπτυχο Και-
νοτομία – Εκπαίδευση – Δεξιότητες είναι
ιδιαίτερα μεγάλης σημασίας και καθο-
ρίζει τόσο το πρόβλημα όσο και τη
λύση του. Στον σημερινό κόσμο, ο αν-
ταγωνισμός αφορά την ίδια την επι-
βίωσή μας. Έχουμε χάσει τόσο πλούτο,

τόσες εξαγωγές, τόση ευημερία, απω-
λέσαμε θέσεις εργασίας. Πρέπει να επα-
νεκκινήσουμε τις οικονομίες μας με
έναν πιο ευφυή τύπο ανάπτυξης», πα-
ρατήρησε ο γενικός γραμματέας του
Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας
και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), Άνχελ Γκούρια,
σε πρόσφατο συνέδριο με θέμα την
«Οικονομία της Γνώσης». «Η έρευνα
δεν είναι πολυτέλεια. Απαιτεί όμως
νέες αναγνώσεις και φίλτρα γνώσης»,
τονίζει από την πλευρά του ο Άγγελος
Τσακανίκας.

Ειδικότερα, η Ελλάδα βρίσκεται με-
ταξύ των ουραγών στον τομέα της και-
νοτομίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση των
27. Ενώ το 2011 τις πρώτες θέσεις κα-
τέλαβαν η Σουηδία, η Δανία, η Γερμανία
και η Φινλανδία, η χώρα μας βρέθηκε
στην 20ή θέση, υποχωρώντας μάλιστα
από τη 19η θέση του 2010. Μόνες που
ακολουθούν είναι η Μάλτα, η Σλοβακία,
η Πολωνία, η Ρουμανία, η Λιθουανία,
η Βουλγαρία και η Λεττονία.

Αυτό βεβαίως αποτυπώνεται και στις
δαπάνες για την έρευνα και την καινο-
τομία στην Ελλάδα (0,57% του ΑΕΠ),
οι οποίες εύλογα θα συρρικνωθούν
ακόμη περισσότερο λόγω κρίσης, με
αποτέλεσμα να μένουν μόνο τα σχετικά
ευρωπαϊκά κονδύλια του ΕΣΠΑ.

Βέβαια η Ευρώπη έχει κατανοήσει
ότι, παρότι υπάρχουν χώρες που δια-
κρίνονται διεθνώς για την καινοτομία
των οικονομιών τους, οφείλει να επι-
ταχύνει για να μην βρεθεί πίσω από
χώρες της Ασίας και της Λατινικής Αμε-
ρικής (ενδεικτικά η Βραζιλία), στις οποίες
οι ρυθμοί ανάπτυξης της καινοτομίας
είναι ραγδαίοι. Για «επείγουσα ανάγκη
καινοτομίας», έκανε λόγο πρόσφατα η
επίτροπος Maire Geoghegan-Quinn, αρ-
μόδια για την Έρευνα, την Καινοτομία
και την Επιστήμη.

Έτσι, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει
δρομολογήσει σειρά μέτρων για την
αύξηση της χρηματοδότησης για την
Έρευνα, την Καινοτομία και την Εκπαί-
δευση μέσω του προγράμματος «Ορί-
ζοντας 2020» – το νέο πρόγραμμα-
πλαίσιο Έρευνας και Καινοτομίας που
τίθεται σε ισχύ τον Ιανουάριο του 2014
– με προτεινόμενο ποσό για την περίοδο
2014-2020 τα 80 δισ. ευρώ. Επίσης,
δρομολογεί την υιοθέτηση θεσμικού
πλαισίου για τη διευκόλυνση της ιδιω-
τικής χρηματοδότησης καινοτόμων ιδε-
ών και την αναμόρφωση του συστήμα-
τος δημόσιων προσφορών, καθώς και
την προστασία των ευρεσιτεχνιών.

Η Ελλάδα, στον αντίποδα, έχει να
αντιμετωπίσει τα βαρίδια του παρελ-
θόντος και τη σημερινή αβελτηρία της.
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον Ά. Τσα-
κανίκα, η Ελλάδα αντιμετωπίζει σήμερα
συστημικές αδυναμίες που δεν αμβλύν-
θηκαν στην περίοδο της 15ετούς (από
το 1994 έως το 2008) ανάπτυξης. Αν-
τίθετα, μάλλον ενισχύθηκαν καθώς η
οικονομική ευμάρεια στηρίχθηκε, κατά
κύριο λόγο, στην ισχυρή ιδιωτική κα-
τανάλωση. Έτσι σήμερα παρατηρείται
– πλην λιγοστών εξαιρέσεων – η έλ-
λειψη της κρίσιμης μάζας μεγάλων αν-
ταγωνιστικών επιχειρήσεων με διεθνή
παρουσία. Επίσης, στην ελληνική οι-
κονομία, υπάρχουν στρεβλώσεις που
δεν επιτρέπουν να λειτουργήσουν αν-
ταγωνιστικά επιχειρήσεις και δημόσιος
τομέας. Αντίθετα, το μεγάλο και παντού
εμπλεκόμενο κράτος είναι «αναπτυξιακά
αδύναμο και μη ευφυές», όπως παρα-
τηρεί ο Ά. Τσακανίκας.

Το έλλειμμα ανταγωνιστικότητας κα-
ταδεικνύεται έντονα στις εξαγωγές από
την Ελλάδα. «Παραμένουν επικεντρω-
μένες σε μικρό φάσμα αγαθών, κυρίως
αγροτικά προϊόντα, χημικά, εξοπλισμό
μεταφορών και μηχανολογικό, ενώ πα-
ρατηρείται φθίνουσα πορεία σε παρα-
δοσιακούς εξαγωγικούς κλάδους, όπως
είναι η κλωστοϋφαντουργία», αναφέρει
ο Ά. Τσακανίκας.
Επιχειρηματικότητα και Γνώση

«Αλλάξτε τους κανόνες ώστε να γίνει
ευκολότερη η έναρξη και η λειτουργία
των επιχειρήσεων και ιδιαίτερα των μι-
κρομεσαίων».

Αυτό ζητούν οι οκτώ στους δέκα Έλ-
ληνες πολίτες από το κράτος, όπως
αποτυπώνεται στο τελευταίο Ευρωβα-
ρόμετρο. Μάλιστα, το ελληνικό ποσοστό
(80%) είναι το υψηλότερο μαζί με της
Ιρλανδίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και
ενώ ο ευρωπαϊκός μέσος όρος είναι
68%. Αξιοσημείωτη είναι επίσης η προ-
τίμηση των Ελλήνων (71% έναντι 62%
του ευρωπαϊκού μέσου όρου) για τη
μέγιστη αξιοποίηση των ευκαιριών της
λεγόμενης «πράσινης οικονομίας», δη-
λαδή ανακυκλώσιμες πηγές ενέργειας,
περιβαλλοντικές τεχνολογίες κ.ά.

Παράλληλα, αναμενόμενο λόγω της
οικονομικής κρίσης και της κατάστασης
στην αγορά εργασίας ήταν το υψηλό
ποσοστό των Ελλήνων (86%) που ζη-
τούν την παροχή βοήθειας σε όσους
χρειάζονται να προσαρμοστούν σε νέες
εργασιακές συνθήκες και σε πιθανή αλ-
λαγή σταδιοδρομίας. Η Ελλάδα κατέ-

Χωρίς καινοτοµία θα χάσουµε το τρένο 
της ανταγωνιστικότητας
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λαβε τη δεύτερη θέση μεταξύ
των 27 της Ε.Ε., ενώ στην
πρώτη θέση βρέθηκε η Κύ-
προς με 87% και ο ευρωπαϊ-
κός μέσος όρος διαμορφώ-
θηκε στο 74%.

Για ποια επιχειρηματικότητα
μιλούν όμως οι Έλληνες;
«Απαιτείται καλλιέργεια της
επιχειρηματικότητας που βα-
σίζεται στη γνώση και όχι
στην copy-paste επιχειρημα-
τικότητα», τονίζει ο Ά. Τσα-
κανίκας, σημειώνοντας ότι μία
από τις συστημικές αδυναμίες
της Ελλάδας που διαμορφώ-
θηκαν τις τελευταίες δεκαετίες
είναι «η “ρηχή” και ποιοτικά
“στενή” επιχειρηματικότητα
και η μικρή συγκριτικά συμ-
μετοχή των αποφοίτων τρι-
τοβάθμιας εκπαίδευσης στη
νέα επιχειρηματικότητα». Αυτό
αποδίδεται και στο γεγονός
ότι η Ελλάδα είναι ουραγός
στην εκπαίδευση της επιχει-
ρηματικότητας. Χαρακτηριστι-
κά, σε έρευνα που έγινε σε
664 ευρωπαϊκά ΑΕΙ, και η
οποία παρουσιάζεται στο πρό-
σφατο βιβλίο του καθηγητή
Οικονομικών Επιστημών στο
Πανεπιστήμιο Αθηνών, Πανα-
γιώτη Πετράκη, η Ελλάδα βρί-
σκεται στην τελευταία θέση
ως προς την εκπαίδευση στην
επιχειρηματικότητα, ενώ στις
πρώτες θέσεις είναι η Γαλλία,
η Γερμανία και η Βρετανία.

«Η Ελλάδα αργεί στο να
μετασχηματιστεί σε οικονομία
της γνώσης. Οι σημερινές ικα-
νότητες της χώρας δείχνουν
να μην είναι πιθανή η ανά-
πτυξη δημιουργικών καινο-
τόμων ικανοτήτων στο κον-
τινό μέλλον, αλλά υπάρχει η
δυνατότητα βελτίωσης της
αντίστοιχης επίδοσής της
μέσω διάχυσης της καινοτο-
μίας», τονίζει ο Ά. Τσακανί-
κας.

Ο ίδιος προτείνει έξι βασι-
κούς άξονες πάνω στους οποί-
ους θα πρέπει να κινηθεί η
Ελλάδα για να αναβαθμίσει
το σύστημα έρευνας και και-
νοτομίας.

Συγκεκριμένα προτείνει:
•  Καθιέρωση μόνιμου εθνι-

κού προγράμματος έρευνας,
με μεσοπρόθεσμη στήριξη (3
έως 5 ετών), ύστερα από αξιο-
λόγηση ερευνητικών ομάδων.

•  Λειτουργική ενοποίηση
του ερευνητικού χώρου (δη-
λαδή, των πανεπιστημίων και
των ερευνητικών κέντρων).

•   Διασύνδεση και ερευνη-
τικής και καινοτομικής δρα-
στηριότητας με τις λειτουρ-
γικές και αναπτυξιακές ανάγ-
κες του δημόσιου και ιδιωτι-
κού τομέα.

•   Υποστήριξη πανεπιστη-
μίων και ερευνητικών κέν-
τρων ως φορέων μεταφοράς
τεχνογνωσίας και ανάπτυξης
περιφερειακών συστημάτων
καινοτομίας.

•  Συστηματική προσέλκυση
ιδιωτικών πόρων για χορηγίες
και υποτροφίες που συνδέ-
ονται με την ερευνητική δρα-
στηριότητα.

•    Υλοποίηση ενός μακρο-
χρόνιου και επαρκώς χρημα-
τοδοτούμενου, με απλές δια-
δικασίες, σχεδίου προσέλκυ-
σης Ελλήνων και ξένων ερευ-
νητών από τον διεθνή χώρο
για να συνεργαστούν με ελ-
ληνικές ερευνητικές ομάδες.

Μπροστά σε όλα αυτά, βέ-
βαια, η κατάσταση στον ελ-
ληνικό ακαδημαϊκό χώρο βρί-
σκεται σε μία διαρκή αναζή-
τηση προσανατολισμού. Τα
πανεπιστήμια δεν επιθυμούν
να υιοθετήσουν ένα μεταρ-
ρυθμιστικό πρόγραμμα, αντι-
δρώντας στα σχέδια αλλαγής
του κομματικού συστήματος
διοίκησης όπως αυτό διαμορ-
φώθηκε τα τελευταία τριάντα
χρόνια. Από την άλλη, τα
ερευνητικά κέντρα βρίσκονται
επί ποδός πολέμου, καθώς
θεωρούν ότι η πρόσφατη
υπαγωγή της Γενικής Γραμ-
ματείας Έρευνας και Τεχνο-
λογίας στην εποπτεία του
υπουργείου Ανάπτυξης από
το υπουργείο Παιδείας είναι
το πρώτο βήμα για συρρί-
κνωση του ερευνητικού ιστού.
«Υπάρχει ανάγκη για υπέρ-
βαση της “τοξικής κουλτού-
ρας” της ευκολίας και της
προχειρότητας. Υπάρχει ανάγ-
κη για ποιότητα, προστιθέμενη
αξία και διαφοροποίηση», επι-
σημαίνει στον επίλογο της
μελέτης του ο Άγγελος Τσα-
κανίκας, αλλά μοιάζει να
απευθύνεται σε «ώτα μη
ακουόντων».

economia.gr

Αγαπητέ Πρόεδρε,
Σε απάντηση της από 28/08/2012 επι-

στολή σας με αρ. πρωτ. 2791, για το θέμα
της ενίσχυσης της Εθνικής Επιτροπής του
Διεθνούς Εμπορικού Επιμελητηρίου και
των Εμπορικών Επιμελητηρίων Καϊρου &
Αλεξάνδρειας, σας παραθέτουμε τις εξής
επισημάνσεις – προτάσεις.

Όσον αφορά την ετήσια συνδρομή των Επιμελητηρίων
υπέρ του Διεθνούς Επιμελητηρίου, το ποσό συνδρομής
του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας για το έτος 2012, ανέρχεται
στα 1.555,96 €. Σύμφωνα με το Νόμο, μέλη της Εθνικής
Επιτροπής του ΔΕΕ, είναι όλα τα Ελληνικά Επιμελητήρια. 

Θεωρούμε ότι στα πλαίσια του γενικού συμμαζέματος
του κράτους καθώς και των περικοπών που υφίσταται ο
παραγωγικός και κοινωνικός ιστός της χώρας, πρέπει να
επαναπροσδιοριστεί το ζήτημα της συνδρομής. 

Επιπλέον, όλα τα Επιμελητήρια έχουμε υποστεί τις συ-
νέπειες του κουρέματος των αποθεματικών μας, με κύριο
αποτέλεσμα τη δραματική τους μείωση. Στόχος όλων των
Επιμελητηρίων είναι να προστατευθούν τα χρήματα – που
είναι των μελών μας – για την υλοποίηση ανταποδοτικών
δράσεων προς αυτά. Ίσως σε παλαιότερες εποχές, η συν-
δρομή που αντιστοιχεί στο 2% επί των τακτικών εσόδων
κάθε Επιμελητηρίου, όπως αυτά αναγράφονται στον ετήσιο
προϋπολογισμό, να ήταν αμελητέα και εφικτή. 

Στη σημερινή όμως δύσκολη οικονομική συγκυρία που
όλοι διανύουμε, κάθε επιπλέον έξοδο και εισφορά πρέπει
να αναπροσαρμόζεται και να αναθεωρείται. 

Για όλους τους προαναφερόμενους λόγους, σαν Επιμε-
λητήριο Φθιώτιδας θέτουμε προς διερεύνηση, την μείωση
της ετήσιας συνδρομής προς την ΕΕΕ του ΔΕΕ καθώς
ίσως και την οριστική κατάργησή της, στα πλαίσια πάντα
της κείμενης νομοθεσίας.  

Σε σχέση με τις επιχορηγήσεις προς τα Εμπορικά Επιμε-
λητήρια Καϊρου και Αλεξάνδρειας, η συνέχιση της «παρά-
δοσης» της επιχορήγησης, μας βρίσκει επιφυλακτικούς
ως προς τη συνέχισή της. Βασικός μας προβληματισμός,
τον οποίον θέτουμε προς συζήτηση, είναι η ανταποδοτι-
κότητα και η χρησιμότητα των συγκεκριμένων φορέων
προς εμάς. Θα ήταν θεμιτό να διερευνηθεί η διακοπή της,
στο πλαίσιο του προαναφερθέντος συλλογισμού μας. Σε
κάθε περίπτωση πάντως, οι αποφάσεις που θα παρθούν
θα πρέπει να προκύψουν στα πλαίσια διαλόγου και αν-
ταλλαγής απόψεων και θέσεων, μεταξύ των συναδέλφων,
στην επόμενη Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ.  

Ο Πρόεδρος
Αλέξανδρος Διαμαντάρας

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ 

ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ 
ΤΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΥΠΕΡ 

ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ

Επιστολή
Προέδρου του 
Επιμελητηρίου
Φθιώτιδας
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ΕΒΕ Φθιώτιδας προς την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων
Ενδεχόμενο δεύτερο κούρεμα των αποθεματικών 
του Επιμελητηρίου.

Νικόλαος Ζιάκας

Κυρίτσης Αθανάσιος
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Δημόσια διαβούλευση
για την αναθεώρηση του

Κανονισμού για τις Ενισχύ-
σεις Ήσσονος Σημασίας

Δημόσια διαβούλευση 
για την αναθεώρηση του Κανονισμού για

τις Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας

Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας της για τον εκσυγχρονισμό
των κοινοτικών κανόνων κρατικών ενισχύσεων, η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή ξεκινάει δημόσια διαβούλευση για την αναθεώρηση

του Κανονισμού 1998/2006  για τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας
(de minimis regulation). Με βάση τις απαντήσεις που θα σταλούν
η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα προχωρήσει στην επεξεργασία νέου
κανονισμού μέχρι το τέλος του 2013. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί
από την Επιτροπή στην προσεκτική αξιολόγηση του ορίου των
200.000 €, πόσο μέχρι το οποίο μπορεί να ανέρχεται το σύνολο
των ενισχύσεων που χορηγούνται σε μια επιχείρηση σε περίοδο
τριών ετών, προκειμένου να χαρακτηριστούν ήσσονος σημασίας. 

Η διαβούλευση θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τις 18 Οκτωβρίου
2012 και δικαίωμα συμμετοχής σε αυτήν έχουν δημόσιες αρχές,
οργανισμοί, τελικοί αποδέκτες (επιχειρήσεις) καθώς και πολίτες. 

Όλες οι πληροφορίες και το σχετικό ερωτηματολόγιο είναι
διαθέσιμα στο διαδικτυακό τόπο:

http://ec.europa.eu/competition/consultations/2012_de_min-
imis/index_en.html. 

Στο πλαίσιο της πρωτοβου-
λίας της για τον εκσυγχρο-
νισμό των κοινοτικών κα-

νόνων κρατικών ενισχύσεων, η
Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκινάει δη-
μόσια διαβούλευση για την ανα-
θεώρηση του Κανονισμού
1998/2006  για τις ενισχύσεις ήσ-
σονος σημασίας (de minimis reg-
ulation). Με βάση τις απαντήσεις
που θα σταλούν η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή θα προχωρήσει στην επε-
ξεργασία νέου κανονισμού μέχρι
το τέλος του 2013. Ιδιαίτερη έμ-
φαση θα δοθεί από την Επιτροπή
στην προσεκτική αξιολόγηση του
ορίου των 200.000 €, πόσο μέχρι
το οποίο μπορεί να ανέρχεται το
σύνολο των ενισχύσεων που χο-
ρηγούνται σε μια επιχείρηση σε
περίοδο τριών ετών, προκειμένου
να χαρακτηριστούν ήσσονος ση-
μασίας. 

Η διαβούλευση θα παραμείνει
ανοιχτή μέχρι τις 18 Οκτωβρίου
2012 και δικαίωμα συμμετοχής σε
αυτήν έχουν δημόσιες αρχές, ορ-
γανισμοί, τελικοί αποδέκτες (επι-
χειρήσεις) καθώς και πολίτες. Όλες
οι πληροφορίες και το σχετικό
ερωτηματολόγιο είναι διαθέσιμα
στο διαδικτυακό τόπο:
http://ec.europa.eu/competition/c
onsultations/2012_de_minimis/in
dex_en.html.  

Στη φυλακή όσοι δεν πληρώνουν 
τα οφειλόμενα στην εφορία

Με νέα ρύθμιση που επεξεργάζονται τα αρμόδια υπουργεία Οι-
κονομικών και Δικαιοσύνης, προβλέπονται ποινές φυλάκισης
για όσους πολίτες δεν πληρώνουν στην εφορία.

Σύμφωνα με τη ρύθμιση αυτή, όσοι φορολογούμενοι εντοπίζονται
να μην εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους, οφείλουν να το κάνουν
άμεσα, ειδάλλως θα οδηγούνται στη φυλακή. Τα οφειλόμενα θα πρέπει
μάλιστα να πληρωθούν πριν την εκδίκαση της σχετικής υπόθεσης.

Παράλληλα, ενδελεχείς θα είναι οι έρευνες και οι έλεγχοι σε όλα τα
επίπεδα, ενώ στο «μικροσκόπιοΜ μπαίνουν 3.000.000 μισθωτοί. 

Οι ελεγκτές αναμένεται να ζητήσουν όλα τα σχετικά στοιχεία από το
ΙΚΑ με τις δηλώσεις εργοδοτών για τη διασταύρωση των στοιχείων με
τα αντίστοιχα ΑΦΜ των φορολογουμένων, ενώ αντίστοιχη διαδικασία
θα ακολουθηθεί και για τους συνταξιούχους. Όλα τα περιουσιακά
στοιχεία, έσοδα, ακίνητα, αυτοκίνητα θα διασταυρωθούν για να ελεγχθεί
εάν πληρώθηκαν οι ανάλογοι φόροι.

zougla.gr
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Επιχείρηση... σκούπα κατά του παραεμπορίου

Διαρκή επιχείρηση-σκούπα κατά του παραεμπορίου προανήγγειλε
ο υπουργός Ανάπτυξης, Κωστής Χατζηδάκης. Ο κ. Χατζηδάκης,
μετά το τέλος χθεσινής ευρείας σύσκεψης με τη συμμετοχή των

συναρμόδιων κρατικών υπηρεσιών και εκπροσώπων του επιχειρηματικού
κόσμου, έκανε γνωστή και την αποφασιστικότητα του πρωθυπουργού
Αντώνη Σαμαρά για τη «μάχη» κατά της λαθραίας διακίνησης εμπορευμάτων,
σημειώνοντας ότι θα δώσει σαφείς κατευθύνσεις και στους συναρμόδιους
υπουργούς Οικονομικών, Εμπορικής Ναυτιλίας και Προστασίας του Πολίτη.

Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε ο υπουργός, αποφασίστηκε η δημιουργία
«θαλάμου επιχειρήσεων» με τον συντονισμό όλων των συναρμόδιων φορέων,
ενώ στη μάχη κατά του εμπορίου θα συμμετέχουν και οι επιχειρηματίες.
Συντονιστής των ενεργειών θα είναι ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Στέφανος
Κομνηνός, ενώ θα λειτουργήσει και πενταψήφια τηλεφωνική γραμμή για
καταγγελίες.

Στη σύσκεψη έγινε ιδιαίτερη αναφορά στο πρόβλημα της ελλιπούς στε-
λέχωσης τελωνείων, αλλά και της απουσίας σύγχρονων εργαλείων για τον
εντοπισμό των παράνομων εμπορευμάτων.

Είναι χαρακτηριστικό άλλωστε το παράδειγμα που έφερε ο πρόεδρος
της Κεντρικής Ενωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας Κωνσταντίνος Μίχαλος: «Στο
τελωνείο των Κήπων απασχολούνται 22 άτομα με πενταετή θητεία ο καθένας
στον ίδιο χώρο, όταν στο τελωνείο της Τουρκίας είναι 134 άτομα.

Παράλληλα, στο λιμάνι της Ανδρου για ένα πλοίο ημερησίως το καλοκαίρι
και πολύ λιγότερα τον χειμώνα απασχολούνται 12 λιμενικοί».

Ο πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου Βασίλης
Κορκίδης έκανε γνωστό πως η χώρα μας δεν έχει κανένα μηχάνημα X-RAY
Scanner, όταν η Αλβανία έχει 17.

ethnos.gr

«Λουκέτα» 
για ανασφάλιστη 

εργασία
«Λουκέτα» θα βάζει στο εξής, εκτός από τα
πρόστιμα που επιβάλλει, το υπουργείο Εργα-
σίας σε όσες επιχειρήσεις εντοπίζονται ανα-
σφάλιστοι, Ελληνες ή αλλοδαποί. Την ενερ-
γοποίηση του μέτρου που ηδη προβλέπει ο
νόμος για το ΣΕΠΕ (3996/2011), αλλά, δεν
εφαρμόζεται, προανήγγειλε ο υπουργός Ι.
Βρούτσης. «Θα ξεκινήσω από το νομό μου,
τις Κυκλάδες, θα κλείσω επιχειρήσεις που
απασχολούν ανασφάλιστους» δήλωσε ο υπουρ-
γός δεδομένου ότι τα Ταμεία χάνουν 6 δισ.
ευρώ το χρόνο από την εισφοροδιαφυγή και
την αδήλωτη εργασία.

Με υπουργικές αποφάσεις θα τεθούν σε
ισχύ υψηλά πρόστιμα για την πρώτη φορά
που θα συλληφθεί επιχείρηση ή επαγγελματίας
να απασχολεί ανασφάλιστο στην εργασία,
λουκέτο για τρεις έως δέκα ημέρες και απο-
κλεισμός από διαγωνισμούς και σε περίπτωση
υποτροπής ακόμη και οριστικό κλείσιμο, ύστε-
ρα από εισήγηση του ΣΕΠΕ και απόφαση του
υπουργού.
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Οτόπος, το περιβάλλον, οι φυ-
σικοί πόροι και ο  πρωτογενής
τομέας μπορούν να αποτελέ-

σουν την αιχμή του δόρατος για την
ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας.  Τα
κυριότερα προβλήματα που αντιμε-
τωπίζουν οι επιχειρήσεις της περιοχής
επικεντρώνονται στον ξεπερασμένο
μηχανολογικό εξοπλισμό, και στην έλ-
λειψη ρευστότητας. Οι επιχειρηματίες
επιθυμούν ενημέρωση, συμβουλευ-
τικές υπηρεσίες στήριξης, βελτίωση
των χρηματοπιστωτικών εργαλείων
και ευκολότερη πρόσβαση σε αυτά.
Επίσης δίδουν μεγάλη βαρύτητα στην
κατάρτιση των ίδιων και του προσω-
πικού.  

Η «βιωσιμότητα» της περιοχής, συ-
ναρτάται άμεσα από την ικανότητα
επηρεασμού τεσσάρων βασικών πα-
ραμέτρων που καθορίζουν το κοινω-
νικό-οικονομικό γίγνεσθαι: Την ύπαρξη
των βασικών τεχνικών υποδομών, την
ισόρροπη ανάπτυξη των τριών τομέων
της οικονομίας,  το ανθρώπινο δυνα-
μικό και την παροχή υπηρεσιών ποι-
ότητας. 

Ωστόσο για να παίξουν προωθητικό
ρόλο στην οικονομία, ή για να είναι
αποδοτικοί στις τοπικές κοινωνίες,
χρειάζονται, υποδομές στήριξης και
την άρση των διαρθρωτικών προβλη-
μάτων της περιοχής. 

Οι μικρές και πολύ μικρές επιχει-
ρήσεις της περιοχής μαστίζονται από
τα ίδια προβλήματα που χαρακτηρί-
ζουν το σύνολο των ΜΜΕ πανελλαδικά
και τα οποία είναι :

● Η ελλιπής πληροφόρηση και η
απουσία τεχνικής στήριξης των επι-
χειρήσεων, 
● Το μικρό μέγεθος των τοπικών
αγορών, που δεν ευνοούν την ικανο-
ποιητική λειτουργία των επιχειρήσεων, 
● Το τεχνολογικό επίπεδο των μο-

νάδων και η ηλικία του μηχανολογικού
εξοπλισμού,  
● Η πρόσβαση σε επενδυτικά προ-
γράμματα για τις πολύ μικρές επι-
χειρήσεις, ή την μικρή ενημέρωση
για όσα υπήρχαν,
● Η έλλειψη εξειδικευμένου και εκ-
παιδευμένου προσωπικού.

Η ανάπτυξη της τοπικής βιοτεχνίας
και χειροτεχνίας, η ενθάρρυνση της
επιχειρηματικής πρωτοβουλίας στους
τομείς εστίασης και εναλλακτικού του-
ρισμού, προϋποθέτουν ενέργειες, υπη-
ρεσίες και δομές που θα βοηθήσουν
την ενεργοποίηση της τοπικής επιχει-
ρηματικής πρωτοβουλίας με την προ-
ώθηση σύγχρονων μορφών επιχειρη-
ματικής συνεργασίας (δίκτυα συνερ-
γαζομένων επιχειρηματιών), πρωτο-
βουλιών προσέγγισης της τοπικής επι-
χειρηματικής κοινότητας με σύγχρο-
νους πιστωτικούς οργανισμούς και
εργαλεία, θεσμών επιχειρηματικής
αριστείας (διαγωνισμοί προϊόντων/
υπηρεσιών) και οργανωμένη χωρο-
θέτηση. Οι μικροί επιχειρηματίες της
περιοχής αντιπαρέρχονται την τεχνο-
λογική υστέρηση των επιχειρήσεών
τους και προβάλλουν ως κύριο αντα-
γωνιστικό πλεονέκτημα την ιδιαιτε-
ρότητα των προϊόντων που παράγουν.
Για ένα μεγάλο τμήμα των επαγγελ-
ματιών, το χαρακτηριστικό που υπερ-
τερούν τα προϊόντα τους είναι η χα-
μηλότερη τιμή και η άμεση ανταπό-
κριση.

Επιπλέον, η απουσία οργανωμένων
δικτύων διανομής, χαρακτηρίζει τον
τρόπο διάθεσης των παραγόμενων
προϊόντων των μικρών βιοτεχνικών
μονάδων. Τα παραγόμενα τοπικά προ-
ϊόντα διανέμονται είτε από το ίδιο το
κατάστημα της επιχείρησης, είτε υπάρ-
χει σύμβαση με επιχειρήσεις χονδρικού
εμπορίου και όλη η παραγωγή διοχε-

τεύεται στα αστικά κέντρα. Παρόλο
που ένα τμήμα μικρών επιχειρήσεων,
έχει πρόσβαση στο διαδίκτυο, ελάχιστο
ποσοστό το χρησιμοποιεί ως τρόπο
επικοινωνίας με πελάτες.  Η ενίσχυση
και ανάπτυξη του τοπικού ανταγωνι-
στικού πλεονεκτήματος, η προώθηση
της τοπικής ταυτότητας, η οποία παρά
τις απειλές, φαίνεται να επιβιώνει και
να αναβιώνει, αποτελούν τη βάση της
αναπτυξιακής στρατηγικής για την πε-
ριοχή τα επόμενα χρόνια. 

Από την ικανότητά μας να επηρεά-
σουμε θετικά αυτές τις παραμέτρους
θα κριθεί και η δυνατότητα της πε-
ριοχής να εξελίσσεται και να αποκτήσει
δυναμική. 

Η στρατηγική της τοπικής ανάπτυξης
απαιτεί και ένα ρεαλιστικό σχέδιο ανά-
πτυξης που  να υπακούει στις εξής
παραμέτρους:

●Να αξιοποιεί την τεχνογνωσία της
περιοχής και να στηρίζεται στα πραγ-
ματικά δεδομένα της τοπικής οικο-
νομίας και κοινωνίας, 
● Να βασίζεται στα πλεονεκτήματα
της περιοχής,
● να αντιμετωπίζει τις διαθρωτικές
αδυναμίες της τοπικής οικονομίας, 
● να αξιοποιεί τις ευκαιρίες που
υπάρχουν για την περιοχή,
● να αντιλαμβάνεται τους κινδύνους
που απειλούν την περιοχή, 
● να συμβάλει στην διαφοροποίηση,
τον εμπλουτισμό και τη διεύρυνση
της παραγωγικής βάσης, 
● να προάγει την καινοτομία και την
τεχνολογία,
● να ενισχύει την εξωστρέφεια της
περιοχής, της παραγωγής και των
οικονομικών δραστηριοτήτων της
περιοχής,
● να αξιοποιεί τα διαθέσιμα εργαλεία
και χρηματοδοτικά μέσα.

Προοπτικές τοπικής ανάπτυξης και στήριξης
των επιχειρήσεων
του Χριστόφορου Παπαβασιλείου, συνεργάτη Επιμελητηρίου
τηλ. 2231021395,22112 / φαξ. 2231030985 • e – mail:papavasiliou@fthiotidoscc.gr 
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Σκοπός του προγράμματος εί-
ναι η δημιουργία 5.000 νέων
θέσεων εξαρτημένης εργα-

σίας πλήρους απασχόλησης με την
πρόσληψη ανέργων πτυχιούχων
έως 35 ετών, ελληνικών ανώτατων
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων που είναι
κάτοχοι πρώτου πτυχίου ή μετα-
πτυχιακού ή διδακτορικού ή ισότι-
μου τίτλου σχολών της αλλοδαπής,
σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά
εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που
ασκούν οικονομική δραστηριότη-
τα.
Επιχειρησιακό πρόγραμμα
ΕΠ "Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυνα-
μικού"
Είδος ενίσχυσης
Οικονομική Ενίσχυση - Επιδότηση
Περιοχή εφαρμογής
Όλη η Ελλάδα
Τομείς ενδιαφέροντος
Απασχόληση – Εργασία
Κατηγορία δικαιούχων
Νομικά πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου
(ΝΠΙΔ)
Σε ποιους απευθύνεται
Όλες οι ιδιωτικές επιχειρήσεις και

γενικά οι εργοδότες του ιδιωτικού
τομέα.
Ωφελούμενοι είναι οι άνεργοι πτυ-
χιούχοι σχολών της τριτοβάθμιας
εκπαίδευσης ανώτατων εκπαιδευ-
τικών ιδρυμάτων πανεπιστημιακού
και τεχνολογικού τομέα, έως και
35 ετών.
Όροι και προϋποθέσεις
Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει: Να
έχουν την ιδιότητα του ανέργου
και να διαθέτουν δελτίο ανεργίας
σε ...  
Τι χρηματοδοτείται
Διάρκεια επιχορήγησης:
Η συνολική διάρκεια του προγράμ-
ματος ορίζεται στους είκοσι επτά
(27) μήνες, εκ των οποίων οι είκοσι
τέσσερις (24) μήνες αφορούν σε
επιχορήγηση και τρεις (3) μήνες
σε δέσμευση του εργοδότη.
Ποσό επιχορήγησης:
• Η επιχορήγηση για κάθε
ημέρα πλήρους απασχόλησης για
τους ωφελούμενους ανέργους (μι-
σθωτοί και ημερομίσθιοι) ηλικίας
έως 24 ετών που θα προσληφθούν
στο πλαίσιο του προγράμματος

ανέρχεται στο ποσό των 20 € την
ημέρα και όχι πέραν των 25 ασφα-
λιστικών ημερών το μήνα.
• Η επιχορήγηση για κάθε
ημέρα πλήρους απασχόλησης για
τους ωφελούμενους ανέργους (μι-
σθωτοί και ημερομίσθιοι) ηλικίας
άνω των 24 ετών που θα προσλη-
φθούν στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος ανέρχεται στο ποσό των 25
€ την ημέρα και όχι πέραν των 25
ασφαλιστικών ημερών το μήνα.
Προϋπολογισμός
€ 75.000.000
Περίοδος υποβολής
από 6/6/2012 έως εξαντλήσεως
προϋπολογισμού
Η προθεσμία υποβολής ηλεκτρο-
νικών αιτήσεων για υπαγωγή στο
πρόγραμμα, λήγει αυτόματα μέσω
του ηλεκτρονικού συστήματος αι-
τήσεων, ύστερα από την κάλυψη
των κατανεμηθεισών θέσεων.

Πηγή: 
http://www.espa.gr/el/Pages/Proc

lamationsFS.aspx?item=2164

Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων
για την πρόσληψη ανέργων πτυχιούχων ανωτάτων εκπαιδευτικών
ιδρυμάτων πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα, έως 35 ετών

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση υπάρχει
ένα τεράστιο επιχειρηματικό δυ-
ναμικό που παραμένει αναξιο-

ποίητο: μόλις ένας στους δέκα ευρω-
παίους ασκούν επιχειρηματική δρα-
στηριότητα τη στιγμή που σχεδόν ένας
στους δύο θα επιθυμούσε να το κάνει
αν είχε τη δυνατότητα. Η απελευθέ-
ρωση αυτού του δυναμικού με την
παροχή των κατάλληλων κινήτρων για
τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων και
τη διατήρηση των υφιστάμενων είναι
μία από τις ισχυρότερες προκλήσεις
που αντιμετωπίζει η Ευρωπαϊκή Ένωση
στην παρούσα συγκυρία της οικονο-
μικής ύφεσης και της αύξησης της
ανεργίας, ιδιαίτερα των νέων.

Η προώθηση της επιχειρηματικής

νοοτροπίας, η στήριξη των μικρομε-
σαίων επιχειρήσεων και η δημιουργία
ευνοϊκών για την επιχειρηματικότητα
συνθηκών βρίσκονται στο επίκεντρο
της ευρωπαϊκής αναπτυξιακής στρα-
τηγικής. Σε αυτήν την κατεύθυνση, η
Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρόκειται να δώ-
σει στη δημοσιότητα, το προσεχές
φθινόπωρο, ένα Σχέδιο Δράσης για
την Επιχειρηματικότητα και καλεί όλους
τους ενδιαφερόμενους σε δημόσια
διαβούλευση για τη διαμόρφωση των
βασικών παραμέτρων και τον εντοπι-
σμό εκείνων των μέτρων πολιτικής
που θα συμβάλουν στην ανάπτυξη
της επιχειρηματικότητας, σε ευρωπαϊκό,
εθνικό και περιφερειακό επίπεδο.

Η διαβούλευση απευθύνεται σε

δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς και
οργανισμούς στήριξης της επιχειρη-
ματικότητας καθώς και σε μεμονωμέ-
νους επιχειρηματίες. Το ερωτηματο-
λόγιο είναι διαθέσιμο μέσω του δια-
δικτυακού τόπου
http://ec.europa.eu/yourvoice/ipm/for
ms/dispatch?form=entrepreneurship
και η προθεσμία για την υποβολή των
απαντήσεων είναι η 1η Οκτωβρίου
2012. 
Για περισσότερες πληροφορίες

μπορείτε να επισκεφτείτε και την
ιστοσελίδα  http://ec.europa.eu/en-
terprise/policies/sme/public-consul-
tation/index_en.htm.  
Πληροφορίες: Γενική Γραμματεία Βιο-
μηχανίας_ www.ggb.gr 

Δημόσια διαβούλευση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
για τη διαμόρφωση Σχεδίου Δράσης για την Επιχειρ/κότητα
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Επιμελητήριο Φθιώτιδας: 
Εκφράζουμε την αντίθεσή μας στον Τειρεσία
Με ανακοίνωσή του το Δ.Σ. του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας εκφράζει κάθετα την
αντίθεσή του στην εφαρμογή του συγκεκριμένου κανονισμού ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ Ασφαλιστικών
Διαμεσολαβητών που θέλει να εφαρμόσει η Τράπεζα Ελλάδος.
Διαβάστε παρακάτω την ανακοίνωση

Πηγή: www. NextDeal.gr

Η ΓΣΕΒΕΕ ανακοίνωσε την έναρξη του Δικτύου 
Επιχειρηματικότητας για τις Μικρές Επιχειρήσεις.ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Δίκτυο είναι μια πανελλαδική δομή
παροχής δωρεάν συμβουλευτικών υπη-
ρεσιών στις μικρές επιχειρήσεις.

Αποτελεί μια ιδιαίτερα σημαντική πρω-
τοβουλία της Συνομοσπονδίας να βρεθεί
δίπλα στον μικρό επιχειρηματία παρέχοντάς
του υπηρεσίες συμβουλευτικής και υπο-
στήριξης μέσα στο ιδιαίτερα δυσμενές επι-
χειρηματικό περιβάλλον που βιώνει καθη-
μερινά.

Το έργο γίνεται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ, ει-
δικότερα του Επιχειρησιακού Προγράμματος
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» του
Υπουργείου Εργασίας, και συγχρηματοδο-

τείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο
και εθνικούς πόρους. Οι δράσεις σχεδιά-
στηκαν και υλοποιούνται από το Ινστιτούτο
της ΓΣΕΒΕΕ (ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ).

Τα πεδία στα οποία θα παρέχεται συμ-
βουλευτική υποστήριξη έχουν καθοριστεί
μετά από σχετική έρευνα για τη διερεύνηση
των αναγκών των μικρών επιχειρήσεων και
επικεντρώνονται στα σημαντικότερα θέματα
λειτουργίας τους (π.χ. οργάνωση, χρημα-
τοδότηση, μάρκετινγκ κ.α.).

Οι υπηρεσίες συμβουλευτικής υποστήριξης
θα παρέχονται από έμπειρους και εξειδι-
κευμένους επιχειρηματικούς συμβούλους,

μέλη του Μητρώου συμβούλων του Δικτύου,
το οποίο εκτείνεται σε όλη την επικράτεια.

Η ΓΣΕΒΕΕ καλεί τους μικρούς επιχειρη-
ματίες να ενημερωθούν και να συμμετάσχουν
στο Δίκτυο, απολαμβάνοντας, χωρίς κανένα
οικονομικό κόστος, υψηλού επιπέδου συμ-
βουλευτική υποστήριξη σε σημαντικά πεδία
της επιχειρηματικής τους καθημερινότητας.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδια-
φερόμενοι μπορούν να καλούν στο 210
8837188 (κκ. Ηλίας Γεωργόπουλος και Πέτρος
Πρωτοπαπαδάκης) ή να επισκέπτονται την
ιστοσελίδα του Δικτύου

( www.diktyo.imegsevee.gr ).
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Ακούτε να μιλούν για social
media, new media, ψηφιακά
μέσα επικοινωνίας, μέσα κοι-

νωνικής δικτύωσης, κοινωνικά δί-
κτυα ή μέσα και αναρωτιέστε:
• Τί είναι;
• Γιατί έχουν τόση απήχηση
στο κοινό;
• Πώς μπορούν να στηρίξουν
την ανάπτυξη της επιχείρησής σας;

Δείτε ποιά τρία μοναδικά στοιχεία
των social media τα κάνουν τόσο
δημοφιλή στο κοινό και τί σημαί-
νουν τα πλεονεκτήματα αυτά για
την εταιρία σας.

Από την εμφάνιση του facebook
ο τρόπος επικοινωνίας μας έχει αλ-
λάξει. Τα κοινωνικά δίκτυα έφεραν
τη μεγαλύτερη επανάσταση στον
τρόπο που επικοινωνούμε μετά τη
διάδοση της κινητής τηλεφωνίας.
Γιατί; Διότι έχουν τρία μοναδικά
πλεονεκτήματα σε σχέση με οποι-
οδήποτε άλλο μέσο, τα οποία έχουν
αλλάξει την καθημερινότητά μας:

1. Αμφίδρομη επικοινωνία σε
πραγματικό χρόνο εντελώς δωρε-
άν

Φανταστείτε τα κοινωνικά δίκτυα,
όπως το facebook και το Google+,
σαν ένα οικείο χώρο που μαζεύεστε
με τους φίλους, τους γνωστούς,
τους συγγενείς σας και μοιράζεστε
τα νέα σας. Πράγματι, αυτό περι-
γράφει με ακρίβεια την αρχική σας
σελίδα στο facebook ή στο
Google+, όπου βλέπετε σε πραγ-
ματικό χρόνο τι κάνουν, τι σκέ-
φτονται, τι λένε οι φίλοι σας και
όλα αυτά χωρίς να μετακινηθείτε
από το χώρο σας. Μπορείτε να
ανοίξετε διάλογο κατ' ιδίαν ή με
όλη την ομάδα, να μοιραστείτε φω-
τογραφίες, τραγούδια, εμπειρίες ή
κάτι που διαβάσατε και βρήκατε
ενδιαφέρον. Τα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης δημιουργούν μια τερά-
στια online παρέα ή ένα group με

κοινά ενδιαφέροντα ή μια ομάδα
επαγγελματιών και συνεργατών.

Στα social media βρίσκονται και
οι πελάτες σας (καταναλωτές ή επι-
χειρήσεις). Μέσω των social media
μπορείτε να διεξάγετε στοχευμένες
διαφημιστικές εκστρατείες, να δια-
χειριστείτε την εταιρική φήμη, να
αυξήσετε τα leads, να παρέχετε
customer service, να διαχειριστείτε
παράπονα και ό,τι άλλο μπορείτε
να φανταστείτε. Οι δυνατότητες
επικοινωνίας είναι απεριόριστες
και δωρεάν, ή, αν κοστίζουν κάτι,
έχουν πολύ υψηλό δείκτη ωφέλειας
προς κόστος.

2. Τέλος στους φραγμούς ενη-
μέρωσης και πρόσβασης στη γνώση
από όλο τον κόσμο

Μόνο τα social media βασίζονται
σχεδόν αποκλειστικά στη δημιουρ-
γία περιεχομένου από το χρήστη,
στη συμμετοχή και αλληλεπίδραση
των χρηστών. Κείμενο, εικόνα, ήχος,
multimedia περιεχόμενο: Ο καθένας
μπορεί να δημιουργήσει και να μοι-
ραστεί ό,τι επιθυμεί. Τα νέα διαδί-
δονται σε όλο τον κόσμο μέσα σε
δευτερόλεπτα, μέσω του twitter.
Δεκάδες χιλιάδες ανθρώπων συ-
σπειρώνονται για έναν κοινό σκοπό
μέσω του facebook. Gurus, πνευ-
ματικοί άνθρωποι και καλλιτέχνες
μοιράζονται ιδέες, εμπειρίες και
γνώσεις στις οποίες μπορεί να έχει
ο καθένας πρόσβαση από όπου κι
αν βρίσκεται στον πλανήτη. Ο ανα-
γνώστης του blog μπορεί με μο-
ναδική ευκολία να σχολιάσει, να
ρωτήσει, να κριτικάρει και, βέβαια,
να ανοίξει διάλογο με το δημιουργό
του περιεχομένου ή άλλους ανα-
γνώστες.

Ποτέ στην ιστορία του κόσμου
δεν υπήρχε η δυνατότητα να με-
ταδοθεί μια φήμη ή ένα γεγονός
τόσο γρήγορα σε τόσο διαφορο-
ποιημένο κοινό. Ποτέ άλλοτε δεν

υπήρχε τρόπος να προβάλλει μια
επιχείρηση το προϊόν της σε όλο
τον κόσμο σχεδόν δωρεάν. Ποτέ
στο παρελθόν δεν μπορούσε ο κα-
θένας από εμάς να γίνει ορατός
και να παρουσιάσει ό,τι έχει να πει
σε όλο τον κόσμο.

3. Δικτύωση και επέκταση επαγ-
γελματικών και προσωπικών σχέ-
σεων χωρίς όρια

Καθώς τα social media αποκτούν
εκατοντάδες εκατομμύρια χρήστες,
οι δυνατότητες δικτύωσης μεταξύ
επιχειρήσεων και προσώπων είναι
απεριόριστες. Προμηθευτές, συ-
νεργάτες, πελάτες, όλοι είναι εκεί
και περιμένουν να τους ανακαλύ-
ψετε. Νέες σχέσεις κοινωνικές, προ-
σωπικές και επαγγελματικές χτί-
ζονται καθημερινά με αφετηρία τα
κοινωνικά δίκτυα. Φίλοι από τα πα-
λιά και συγγενείς σε διαφορετικές
ηπείρους εντοπίζονται εύκολα και
επανασυνδέονται.

Οι γεωγραφικές αποστάσεις εκ-
μηδενίζονται, όπως και οι δυσκολίες
πρόσβασης σε πληροφορίες για
τις επιχειρήσεις που σας ενδιαφέ-
ρουν. Ποτέ άλλοτε δεν μπορούσατε
να κάνετε μια επαγγελματική επαφή
τόσο εύκολα, στοχευμένα, γρήγορα
και φθηνά, όπως από τα κοινωνικά
δίκτυα (π.χ. LinkedIn).

Αυτά τα 3 κορυφαία χαρακτη-
ριστικά εξηγούν γιατί τα social me-
dia έχουν κυριαρχήσει στον κόσμο
της εταιρικής και προσωπικής επι-
κοινωνίας, όπως τον ξέρουμε σή-
μερα. Καθώς οι ανάγκες για επι-
κοινωνία εξελίσσονται διαρκώς, η
τεχνολογία θα δώσει νέες διαστά-
σεις στο πώς επικοινωνούμε, δια-
στάσεις τις οποίες ίσως δεν μπο-
ρούμε να φανταστούμε σήμερα.

Συγγραφέας: SwiftMinds –
Σύμβουλοι Επιχειρήσεων  

Πηγή: startupgreece.gov.gr  

Κοινωνική Δικτύωση...τι είναι;
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Επιμελητηρίου
Φθιώτιδας

προς τις Τράπεζες
στην περιοχή της

Λαμίας για την Εγ-
κατάσταση ΑΤΜ στη

πόλη της Υπάτης

Κύριοι,

Κατόπιν πολ-
λαπλών εκ-
κλήσεων των

επαγγελματιών της ευρύτερη
περιοχής της Υπάτης στην
πρόσβαση σε τραπεζικές συ-
ναλλαγές, παρακαλούμε
όπως εξετάσετε την δυνα-
τότητα εγκατάστασης ενός
ΑΤΜ στη πόλη της Υπάτης.
Σημειωτέο ότι η πόλη δια-
θέτει αστυνομικό τμήμα, γε-
γονός που θα εξασφάλιζε
την προστασία του ΑΤΜ.
Σας ευχαριστούμε εκ των
προτέρων για την εξέταση
του θέματος και παρακαλού-
με για τις δικές σας ενέργει-
ες.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
α.α

Ο Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
Κων/νος Ψειρόπουλος

Τεχνικός Ασφαλείας
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ

Α. ΓΕΝΙΚΑ: ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ - ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ - ΓΙΑΤΡΟΣ ΕΡΓΑ-
ΣΙΑΣ
1. Ποια είναι τα βασικά νομοθετήματα που αναφέρονται στις υπηρεσίες
τεχνικού ασφάλειας και "γιατρού εργασίας";
Η νομοθεσία που απαιτεί την ύπαρξη τεχνικού ασφαλείας και "γιατρού εργασίας"
στις επιχειρήσεις, αποτελείται από τα εξής βασικά νομοθετικά κείμενα:
1) Ν. 1568/85 (ΦΕΚ 177/Α/85) "Υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων"
2) Π.Δ. 294/88 (ΦΕΚ 138/Α/88) "Ελάχιστος χρόνος απασχόλησης τεχνικού
ασφάλειας και γιατρού εργασίας, επίπεδο γνώσεων και ειδικότητα τεχνικού
ασφαλείας για τις επιχειρήσεις, εκμεταλλεύσεις και εργασίες του άρθρου 1 του
Ν.1568/85"
3) Π.Δ. 17/96 (ΦΕΚ 11/Α/96) "Μέτρα για την βελτίωση της ασφάλειας και της
υγείας των εργαζομένων κατά την εργασία σε συμμόρφωση με τις οδηγίες
89/391/ΕΟΚ και 91/383/ΕΟΚ"
4) Π.Δ. 159/99 (ΦΕΚ157/Α/3-8-99) "Μέτρα για την βελτίωση της ασφάλειας και
της υγείας των εργαζομένων κλπ (τροποποίηση Π.Δ. 17/96)"
2. Που μπορείτε να έχετε περισσότερες πληροφορίες για την εργατική
νομοθεσία για θέματα ασφάλειας και υγείας;
Η νομοθεσία αυτή, όπως και όλη η υπάρχουσα νομοθεσία για την υγιεινή και
την ασφάλεια των εργαζομένων υπάρχει στο Ελληνικό δικτυακό τόπο www.osh.gr
στην υποκατηγορία νομοθεσία. Μελλοντικά θα την βλέπετε και από τον δικτυακό
τόπο του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων στην διεύθυνση
www.ypergka.gr, στα θέματα ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων. Επίσης
υπάρχει και σε βιβλία που έχει εκδόσει η Δ/νση Συνθηκών εργασίας του
Υπουργείου Εργασίας (στην οδό Επικούρου 29 (κάθετος της Πειραιώς απέναντι
από τον Ο.Α.Ε.Δ. Πειραιώς 52, πριν την πλατεία Κουμουνδούρου, τηλέφωνα
επικοινωνίας: 32.14.105,32.14.436,32.13.673, e-mail: grhsa@compulink.gr) και
από το ΕΛΙΝΥΑΕ (www.elinyae.gr, Λιοσίων 146 & Θειρσίου 6, τηλ. 0108200100,
fax 0108213270).
3. Ποιες επιχειρήσεις υποχρεούνται να έχουν τεχνικό ασφάλειας;
Με βάση τη νομοθεσία όλες οι επιχειρήσεις εφόσον απασχολούν έστω και έναν
εργαζόμενο πρέπει να έχουν τεχνικό ασφάλειας. (Π.Δ. 17/96, άρθρο 4, παράγραφοι
1 και 2).
4.Ποιές επιχειρήσεις υποχρεούνται να έχουν "γιατρό εργασίας";
Πρέπει να έχουν "γιατρό εργασίας" όσες επιχειρήσεις απασχολούν από 50 και
πάνω εργαζόμενους ή όσες έχουν έστω και έναν εργαζόμενο εφόσον οι εργασίες
τους είναι σχετικές με μόλυβδο, αμίαντο, βιολογικούς παράγοντες (Π.Δ.94/87,
Π.Δ. 70α/88, Πδ.186/95).
5. Από πότε υπάρχει η υποχρέωση για τεχνικό ασφάλειας και "γιατρό ερ-
γασίας" στις επιχειρήσεις;
Σε επιχειρήσεις που απασχολούσαν πάνω από 150 εργαζόμενους στις 1.6.85
από το 1985 (Ν.1568/85). Σε επιχειρήσεις που απασχολούν πάνω από 50 εργα-
ζόμενους για τον "γιατρό εργασίας" και έστω 1 εργαζόμενο για τον τεχνικό
ασφαλείας από το 1996 (Π.Δ. 17/96).
6. Πώς κατηγοριοποιούνται οι επιχειρήσεις για υπολογισμό ετήσιου
χρόνου απασχόλησης και προσόντων τεχνικού ασφάλειας και "γιατρού
εργασίας";
Οι επιχειρήσεις χωρίζονται με βάση την επικινδυνότητά τους σε τρεις κατηγορίες,
την Α (υψηλή επικινδυνότητα), την Β (μέση επικινδυνότητα) και την Γ (χαμηλή
επικινδυνότητα). Η  κατηγοριοποίηση αυτή γίνεται στο Π.Δ. 294/88 στο άρθρο
2 ανάλογα με τον κωδικό κλάδου οικονομικής δραστηριότητας κάθε επιχείρησης
(ΣΤΑΚΟΔ 1980) όπως ορίζεται από την  Στατιστική Υπηρεσία 

Επιστολή
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του Προέδρου του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας
κου Α. Διαμαντάρα προς τον Υπουργό Ανάπτυ-
ξης κο Κ. Χατζηδάκη

Επιστολή

Κύριοι,

Μετά από αρκετές
ενστάσεις και παράπο-
να των μελών μας-επι-
χειρήσεων του κέντρου
της Λαμίας, ότι δεν
μπαίνει πελάτης στα
καταστήματα τους από

την ημέρα που ξεκίνησαν τα έργα, θα θέ-
λαμε να σας επισημάνουμε κάποιες πα-
ραμέτρους οι οποίες δεν έχουν ληφθεί
υπόψη στην υλοποίηση του συγκεκριμέ-
νου έργου κατά την γνώμη τους.

Θεωρούμε υποχρέωσή μας  να συγ-
χαρούμε την υπηρεσία σας διότι βλέπουμε
μηχανήματα και ανθρώπους να εργάζονται
με ζήλο και προγραμματισμό και αυτό
είναι το σημαντικότερο.

Βέβαια θεωρούμε σωστή την επιλογή
του χρόνου υλοποίησης του έργου διότι
ο Αύγουστος ήταν ο μήνας που «παρα-
δοσιακά» απουσίαζαν συνήθως οι πε-
ρισσότεροι συμπολίτες μας. Πιστεύουμε
όμως ότι φέτος μετά και την οικονομική
κρίση που διανύουμε, είναι λίγοι αυτοί

που δεν απομακρύνθηκαν για ολιγοήμερες
διακοπές από την πόλη μας. Κι αυτό το
μαρτυρούν οι επιχειρηματίες του κέντρου
όπου καθημερινά συνομιλούμε, αλλά και
εμείς οι ίδιοι που βλέπουμε κόσμο να
κυκλοφορεί, σπάνιο μέχρι και πέρυσι.   

Πρέπει όμως να δούμε και τους επαγ-
γελματίες – επιχειρήσεις που μένουν
ανοιχτοί και προσπαθούν στην μακρό-
χρονη αυτή κρίση να σταθούν όρθιοι κά-
νοντας προσπάθειες και θυσίες όχι για
κέρδος αλλά για την επιβίωση τους. Η
κάθε μέρα που χάνετε δεν αναπληρώνετε
ποτέ!

Το αποτέλεσμα από την έναρξη του
συγκεκριμένου έργου ανάπτυξης για το
κέντρο της Λαμίας, ήταν η αποφυγή από
καταναλωτές, εμπόρους, πωλητές αλλά
και επισκέπτες, οι οποίοι βλέποντας το
μποτιλιάρισμα και την κατεύθυνση των
δρόμων, έχουν σαν αποτέλεσμα να μην
μπορούν να εισέλθουν εντός.

Κρίνεται σκόπιμο λοιπόν μετά και
από πρόταση των επαγγελματιών του
κέντρου, από μέρους σας να υπάρξει και
δεύτερη βάρδια το απόγευμα και τα σαβ-

βατοκύριακα για την όσο το δυνατόν
συντομότερη ολοκλήρωση του έργου. 

Επίσης θεωρούμε ότι η δημοτική αστυ-
νομία κάνοντας ποιο εντατικούς ελέγχους
για παράνομα σταθμευμένα οχήματα θα
συμβάλλει στην άνετη παρουσία των κα-
ταναλωτών και επισκεπτών στο κέντρο
της πόλης

Τέλος, θα πρέπει να γνωστοποιηθεί
στους συμπολίτες μας επιχειρηματίες ότι
είναι σωστό και πρέπον να αφήνουμε  τα
αυτοκίνητα μας  εκτός κέντρου προκει-
μένου να υπάρχουν θέσεις παρκαρίσματος
για ξένους και επισκέπτες της πόλης μας.      

Ελπίζουμε η επιστολή μας Κύριε Δι-
ευθυντά να τύχει της προσοχής σας και
να αναθέσετε την άμεση εκπόνηση και
υλοποίηση εκείνων των  ενεργειών με
αποκλειστικό σκοπό την κάλυψη των
αναγκών των συμπολιτών μας που βρί-
σκονται σε δυσχερή θέση.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
α.α

Ο Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
Κων/νος Ψειρόπουλος

Επιμελητηρίου Φθιώτιδας
προς την ΔΕΥΑΛ και  τον Δήμο Λαμίας για τα Έργα 
στο Κέντρο της Πόλης

Επιστολή
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ΣΕ 100.000 και πλέον ανέργους
απευθύνονται τα 8 προγράμματα
του ΟΑΕΔ τα οποία την περίοδο

αυτή παραμένουν ανοικτά προς υπο-
βολή αιτήσεων. Οι αιτήσεις υπαγωγής
υποβάλλονται ηλεκτρονικά στην αρ-
μόδια υπηρεσία του ΟΑΕΔ . Μέχρι σή-
μερα ο ΟΑΕΔ έχει ενεργοποιήσει και
υλοποιεί 68 επιμέρους δράσεις ενερ-
γητικών πολιτικών απασχόλησης και
επαγγελματικής εκπαίδευσης, προϋπο-
λογισμού 3,85 δισ. ευρώ με μέγιστο
αριθμό ωφελουμένων 1.350.000 ανέρ-
γους και εργαζομένους ιδιαίτερα σε
επισφαλείς θέσεις εργασίας.  

Τα 8 προγράμματα του ΟΑΕΔ τα οποία
την περίοδο αυτή παραμένουν ανοικτά
προς υποβολή αιτήσεων είναι τα εξής: 

1) Ειδικό διετές πρόγραμμα προώθησης
της απασχόλησης με επιχορήγηση των
ασφαλιστικών εισφορών, για την πρόσ-
ληψη 25.000 ανέργων. Το πρόγραμμα
απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις
και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού το-
μέα με προτεραιότητα στις μικρές επι-
χειρήσεις που απασχολούν έως 50 άτο-
μα. Για να υπαχθεί μια επιχείρηση στο
πρόγραμμα δεν θα πρέπει να έχει προ-
βεί, κατά τη διάρκεια του εξαμήνου
πριν την αίτηση υπαγωγής, σε μείωση
προσωπικού λόγω καταγγελίας σύμ-
βασης. Η διάρκεια της επιχορήγησης
ορίζεται σε είκοσι τέσσερις μήνες. Με
τη λήξη της επιχορήγησης οι επιχειρή-
σεις δεσμεύονται να διατηρήσουν το
προσωπικό για δώδεκα μήνες ακόμα,
δίχως επιχορήγηση. 

2) Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρή-
σεων για την πρόσληψη 5.000 ανέργων
πτυχιούχων ανώτατων εκπαιδευτικών
ιδρυμάτων, πανεπιστημιακού και τε-
χνολογικού τομέα, ηλικίας έως 35 ετών.
Δικαιούχοι του προγράμματος είναι
όλες οι ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά
οι εργοδότες του ιδιωτικού τομέα. 
Για να υπαχθεί μια επιχείρηση στο πρό-
γραμμα δεν θα πρέπει να έχει προβεί,
κατά τη διάρκεια του τριμήνου πριν
την αίτηση υπαγωγής στο πρόγραμμα,
σε μείωση προσωπικού λόγω καταγ-
γελίας σύμβασης. Με τη λήξη της επι-
χορήγησης οι επιχειρήσεις δεσμεύονται

να διατηρήσουν το προσωπικό για τρεις
μήνες ακόμα, δίχως επιχορήγηση. 

3) Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρή-
σεων της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώ-
του και δεύτερου βαθμού (δήμοι και
περιφέρειες) για την απασχόληση 5.000
ανέργων, ηλικίας από 55 έως 64 ετών.
Η επιχορήγηση για κάθε ημέρα πλήρους
απασχόλησης ανέρχεται στο ποσό των
25 ευρώ. Η διάρκεια της επιχορήγησης
ορίζεται σε είκοσι τέσσερις μήνες. Με
τη λήξη της επιχορήγησης οι επιχειρή-
σεις των ΟΤΑ δεσμεύονται να διατη-
ρήσουν το προσωπικό για τρεις μήνες
ακόμα, δίχως επιχορήγηση. 

4) Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρή-
σεων και γενικά εργοδοτών για την
απασχόληση και κατάρτιση 10.000 δι-
καιούχων επιταγής επανένταξης στην
αγορά εργασίας. Για να υπαχθεί μια
επιχείρηση στο πρόγραμμα δεν θα πρέ-
πει να έχει προβεί, κατά τη διάρκεια
του εξαμήνου πριν την αίτηση υπαγωγής
στο πρόγραμμα, σε μείωση προσωπικού
λόγω καταγγελίας σύμβασης.

5) Πρόγραμμα επιχορήγησης για την
απόκτηση εργασιακής εμπειρίας 5.000
ανέργων, ηλικίας 16 έως 24 ετών, νε-
οεισερχομένων στην αγορά εργασίας,
σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά
εργοδότες του ιδιωτικού τομέα με επι-
δότηση των ασφαλιστικών εισφορών,
με τη δυνατότητα συνέχισης της επι-
χορήγησης για επιπλέον δώδεκα μήνες,
εφόσον η σύμβαση απόκτησης εργα-
σιακής εμπειρίας μετατραπεί σε σύμ-
βαση εργασίας. Για να υπαχθεί μια επι-
χείρηση στο πρόγραμμα δεν θα πρέπει
να έχει προβεί, κατά τη διάρκεια του
εξαμήνου πριν την αίτηση υπαγωγής
στο πρόγραμμα, σε μείωση προσωπικού
λόγω καταγγελίας σύμβασης. 

6) Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρή-
σεων για την απασχόληση ανέργων
που βρίσκονται πλησίον της σύνταξης.
Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές
επιχειρήσεις για την απασχόληση 2.500
ανέργων που βρίσκονται στο στάδιο
πλησίον της σύνταξης και δεν έχουν
συμπληρώσει τις προϋποθέσεις για τη
συνταξιοδότησή τους από φορέα κύριας

ασφάλισης επειδή τους υπολείπονται
μέχρι 1.500 ένσημα ή μέχρι πέντε χρό-
νια για τη συμπλήρωση του ορίου ηλι-
κίας τους για τη συνταξιοδότησή τους
και ο τελευταίος ασφαλιστικός τους
φορέας είναι το ΙΚΑ. 
Για να υπαχθεί μια επιχείρηση στο πρό-
γραμμα δεν θα πρέπει να έχει προβεί,
κατά τη διάρκεια του εξαμήνου πριν
την αίτηση υπαγωγής στο πρόγραμμα,
σε μείωση προσωπικού, λόγω καταγ-
γελίας σύμβασης. Η διάρκεια της επι-
δότησης καθορίζεται από ένα μήνα έως
και εξήντα κατ' ανώτατο όριο μήνες. 

7) Πρόγραμμα διατήρησης 10.000 θέ-
σεων εργασίας με επιχορήγηση μέρους
των εργοδοτικών εισφορών σε ξενο-
δοχειακές επιχειρήσεις συνεχούς λει-
τουργίας Δικαιούχοι του προγράμματος
είναι «κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα»
όπως α) Ξενοδοχεία κλασικού τύπου,
β) Ξενοδοχεία τύπου μοτέλ, γ) Ξενο-
δοχεία τύπου επιπλωμένων διαμερι-
σμάτων, δ) Ξενοδοχεία κλασικού τύπου
και επιπλωμένων διαμερισμάτων, ε)
Οργανωμένες τουριστικές κατασκηνώ-
σεις με ή χωρίς οικίσκους (κάμπινγκ).
Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται
σε δώδεκα μήνες. 

8) Ειδικό τριετές πρόγραμμα ενίσχυσης
εργοδοτών με επιχορήγηση που αντι-
στοιχεί στο ύψος των συνολικών ασφα-
λιστικών εισφορών, για την πρόσληψη
2.300 ανέργων ατόμων με αναπηρίες
(AΜΕΑ), απεξαρτημένων από εξαρτη-
σιογόνες ουσίες, αποφυλακισμένων,
νεαρών παραβατικών ατόμων ή νεαρών
ατόμων που βρίσκονται σε κοινωνικό
κίνδυνο καθώς και πρόγραμμα επιχο-
ρήγησης 50 θέσεων εργονομικής δι-
ευθέτησης του χώρου εργασίας για
άτομα με αναπηρίες (AΜΕΑ). 

Σημειώνεται τέλος ότι περισσότερες
πληροφορίες σχετικά με τα προγράμ-
ματα (όροι, προϋποθέσεις και δικαιο-
λογητικά) είναι διαθέσιμες στην ιστο-
σελίδα του Οργανισμού στην ηλεκτρο-
νική διεύθυνση www.oaed.gr και στις
κατά τόπου υπηρεσίες του ΟΑΕΔ.

express.gr

«Ανοικτά» παραμένουν 8 προγράμματα
του ΟΑΕΔ για απασχόληση και κατάρτιση 
100.000 ανέργων
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Η NEW GENESIS διοργανώνει επιχειρηματι-
κή αποστολή στο Ερμπίλ Βορείου Ιράκ από
17 έως 19 Σεπτεμβρίου 2012, σε συνερ-
γασία με το εμπορικό τμήμα της Ελληνικής
Πρεσβείας στο Ερμπίλ.
Πληροφορίες:210 9764118, fax 210
9764119
Email:info@newgenesis.gr/www.newgen-
esis.gr

Η «28η Εμποροβιοτεχνική και Γεωργική
Έκθεση Δυτικής Μακεδονίας» θα πραγ-
ματοποιηθεί από 19 έως 24 Σεπτεμβρίου
2012, στις σύγχρονες εγκαταστάσεις του
Εκθεσιακού Κέντρου Κοζάνης.  
Πληροφορίες:κα Δούσιου & κ. Σακαλής –
Τηλ.2461041693 & 34669, fax24610 33976
Email:chambers@otenet.gr

Το Ελληνο-Τουρκικό Εμπορικό Επιμελητήριο
σας ενημερώνει για την Εκθέσεις: α)
EURASIΑ PACKAGING 2012 – ISTANBUL
(18th International Packaging Industry
Fair) και β) ISTANBUL FOOD-TECH 2012,
οι οποίες θα πραγματοποιηθούν από 20
έως 23 Σεπτεμβρίου 2012 στην Κων-
σταντινούπολη της Τουρκίας.
Πληροφορίες:2117000267, fax 2117409283
Email:info@ette.gr/www.etee.gr

Η «6η Πανελλήνια Γιορτή Φέτας» θα
πραγματοποιηθεί στην Ελασσόνα στις 22-
23 και 24 Σεπτεμβρίου 2012. 
Φορέας Υλοποίησης:Κοινωφελής Επιχείρη-
ση Δήμου Ελασσόνας  (Κ.Ε.Δ.Ε)
Πληροφορίες: 2493022610, fax
2493022310
www.giortifetas.gr

Η 4η Πανελλήνια Έκθεση  προϊόντων, εμπο-
ρίου, τουρισμού, εξοπλισμού επιχειρήσεων,
παροχής υπηρεσιών και κατοικίας «Κορίν-
θια 2012» θα διεξαχθεί από 26 Σεπτεμ-
βρίου έως 30 Σεπτεμβρίου 2012, στην
Κόρινθο, στο χώρο της επιχείρησης «Σωλη-
νουργεία Κορίνθου».
Πληροφορίες:Σωτ. Κοροβήλος –
Τηλ.2741024464 εσωτ.3,
fax2741021173,85422
Εmail:info@korinthiacc.gr/www.korinthi-
acc.gr

Η Έκθεση «Χονδρικής της Μικρής Λια-
νικής θα πραγματοποιηθεί στο Ολυμπιακό
ακίνητο του «Tae Kwon Do» Παλαιού Φαλή-
ρου από 5 έως 8 Οκτωβρίου 2012.
Πληροφορίες: τηλ. 2155302074
6942246730
Email:line.executive@gmail.com/www.sm

allretail.gr

Η 12η Εμποροβιοτεχνική Έκθεση Καρ-
δίτσας, θα διεξαχθεί από 12 έως 17
Οκτωβρίου 2012 στις Καπνοθήκες της Πε-
ριφερειακής οδού Καρδίτσας –Τρικάλων.
Πληροφορίες:κα Ελπίδα Παπαβασιλείου -
Τηλ.2441022301, 22334 –fax:2441022238
6936791805, 6948510015
Email:info@karditsacci.gr/www.karditsac-
ci.gr/www.karditsaexpo.gr

Οι Εκθέσεις:α) WOOD PROCESSING MA-
CHINERY 2012, b) INTERMOB 2012 θα
πραγματοποιηθούν από 13 έως 17 Οκτω-
βρίου 2012 στην Κωνσταντινούπολη της
Τουρκίας .
Πληροφορίες:2117000267, fax2117409283
Email:info@etee.gr/www.etee.gr

Το Ελληνογαλλικό Εμπορικό & Βιομηχανικό
Επιμελητήριο στα πλαίσια της Διεθνούς Εκ-
θέσεως SIAL 2012 διοργανώνει επιχειρη-
ματική αποστολή κατά την διάρκεια διεξα-
γωγής της έκθεσης 21-25 Οκτωβρίου
2012.
Πληροφορίες:κα Κατερίνα Μανώλη –
Τηλ.210 3625545, 210 3625516, fax 210
3638106
Email:ccifhel@otenet.gr

To Υπουργείο Εξωτερικών –Β8 Δ/νση Επιχ.
Ανάπτυξης ενημερώνει ότι η 39η Διεθνής
Έκθεση Βαγδάτης θα πραγματοποιηθεί
στην πρωτεύουσα του Ιράκ από 01 έως 10
Νοεμβρίου 2012.
Υπ. Εξωτερικών:210 3682766-64,
fax:2103682771
Email:sbb@mfa.gr/www.agora.mfa.gr
Πληροφορίες :Ιρακινή Πρεσβεία στην Αθήνα
Τηλ. 210 6722330, fax:210 6717185
Email:iraqath@otenet.gr

Ο Ο.Π.Ε. διοργανώνει επιχειρηματική απο-
στολή για τους κλάδους βιομηχανικών –
δομικών προϊόντων και τροφίμων στην
Μόσχα - Αγία Πετρούπολη από 4 έως 9
Νοεμβρίου 2012.
Δηλώσεις Συμμετοχής το αργότερο μέ-
χρι τις 21 Σεπτεμβρίου 2012. 
Πληρ.: κ. Κλεόβουλος Μπούζος, Τηλ.
2310510047, e-mail:kleo@hepo.gr

Η 11η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων και Ποτών
«INTERFOOD & DRINK», θα πραγματοποι-
ηθεί στην Σόφια της Βουλγαρίας από 07
έως 10 Νοεμβρίου 2012.  
Πληροφορίες:Bulgarreklama Agency Ltd –
Τηλ.35929655279,35924013279, fax 359 2

9655231 
Email:glubenova@iec.bg/skype:glubeno-
va_iec/www.iec.bg

Η SURICOM CONCULTANTS LTD οργανώνει
επιχειρηματική αποστολή για Ελλάδα και
Κύπρο στην 16η Διεθνή Έκθεση Τροφί-
μων, Ποτών, Κρασιών & Αλκοολούχων
Ποτών στο SHANGAI NEW INTERNATIONAL
EXPO CENTRE (SNIEC) στην Σαγκάη από 14
μέχρι 16 Νοεμβρίου 2012.   
Πληρ.: 35725589418 
www.suricom.com.cy

Ο Ο.Π.Ε. διοργανώνει επιχειρηματική απο-
στολή για τον κλάδο δομικών υλικών
στην Ρωσία στο Νοβοσιμπίρσκ από 25
έως 28 Νοεμβρίου 2012.
Δηλώσεις Συμμετοχής το αργότερο μέ-
χρι τις 12 Οκτωβρίου 2012. 
Πληρ.: κ. Κλεόβουλος Μπούζος, Τηλ.
2310510047, e-mail:kleo@hepo.gr

Ο Ο.Π.Ε. διοργανώνει επιχειρηματική απο-
στολή για τον κλάδο τροφίμων – ποτών
στις Βρυξέλλες και την Γάνδη από 4 έως
7 Δεκεμβρίου 2012.
Δηλώσεις Συμμετοχής το αργότερο μέ-
χρι τις 19 Οκτωβρίου 2012. 
Πληρ.: κ. Κλεόβουλος Μπούζος, Τηλ.
2310510047, e-mail:kleo@hepo.gr

Το 2ο Συνέδριο–Έκθεση «ΝΕΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡ-
ΓΕΙΕΣ Προοπτικές & Δυνατότητες» θα
πραγματοποιηθεί τον Ιανουάριο του 2013,
στο Εκθεσιακό Κέντρο ΕΚΕΠ Μεταμόρφωσης
στην Αθήνα.
Πληροφορίες :210 7568888,
fax2107568889
Email:info@compassexpo.com/www.eleo-
texnia.gr/neeskalliergeies.html
www.Agrorama.com

H Διεθνής Έκθεση τροφίμων και ποτών
TUTTOFOOD 2013 θα πραγματοποιηθεί
από 19-22 Μαΐου 2013 στο Εκθεσιακό
Κέντρο της Fiera –Milano-Rho στην Ιταλία.
Πληροφορίες:210 6753007, fax 210
6772670 
Email:skatsardi@asapathens.gr

Η Διεθνής Έκθεση Τουρισμού WORLD
TRAVEL MARKET θα πραγματοποιηθεί στο
Λονδίνο στο νέο εκθεσιακό κέντρο EXCEL
από 5 μέχρι 8 Νοεμβρίου 2012.

Περισσότερες πληροφορίες για
τις διεθνείς εκθέσεις τουρισμού στην ιστο-
σελίδα www.tggr.com/visitors

22_Layout 2  6/9/12  3:18 μ.μ.  Page 16



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ News /ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ  2012  17

Το Γραφείο Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου
Στερεάς Ελλάδας συνέταξε μελέτη με θέμα:
«Μελέτη απορρόφησης αποφοίτων ΠΣΕ».

Η συγκεκριμένη έρευνα αποτελείται από δύο Με-
λέτες Απορρόφησης Αποφοίτων για τα ισάριθμα
τμήματα του Πανεπιστημίου Στερεάς Ελλάδας και
εντάσσεται στην παρακολούθηση των αποφοίτων
από το Γραφείο Διασύνδεσης μετά την αποφοίτησή
τους.

Επίσης, στοχεύει στην υποστήριξη των αποφοί-
των στην ένταξή τους στην αγορά εργασίας, όπως
και στη δια βίου επαγγελματική τους πορεία, στα
πλαίσια αλλαγής εργασίας ή ακόμη και επαγγέλ-
ματος.

Το βασικό στοιχείο προς διερεύνηση στη μελέτη
είναι το ποσοστό απασχόλησης / ετεροαπασχόλησης
των αποφοίτων, ή το ποσοστό ανεργίας / αεργίας
τους (ποσοτικά στοιχείο), αλλά και ειδικοί στόχοι
(ποιοτικά στοιχεία). Στα τελευταία περιλαμβάνεται
διερεύνηση των ακόλουθων στοιχείων:

• εκπαίδευσης του απόφοιτου, όπως πλη-
ροφοριακά στοιχεία των σπουδών του στο ΠΣΕ,
πραγματοποίηση μεταπτυχιακών σπουδών και συ-
σχέτισή τους με τη δυνατότητα εύρεσης ικανοποι-
ητικής απασχόλησης, συμπληρωματικές γνώσεις
που έχει αποκτήσει ο απόφοιτος

• απασχόλησης του απόφοιτου, όπως το εί-
δος της απασχόλησής του, την αντιστοιχία των
σπουδών και απασχόλησής του, το βαθμό ικανο-

ποίησής του από την εργασία του, τόσο στο οικο-
νομικό επίπεδο, όσο και σε σχέση με το επίπεδο
των γνώσεων του, την ικανοποίηση του εργοδότη
από αυτόν (όπως την εκτιμά ο απόφοιτος), το πο-
σοστό ετεροαπασχολούμενων αποφοίτων, στοιχεία
μεγέθους της επιχείρησης όπου απασχολείται ο
απόφοιτος, το βαθμό ικανοποίησης των αυτοαπα-
σχολούμενων αποφοίτων

• ανεύρεσης της απασχόλησης του αποφοί-
του, όπως τη διαδικασία που ακολούθησε ο από-
φοιτος για να βρει τη σημερινή του απασχόληση,
τη χρονική διάρκεια αναμονής για την είσοδο του
στην αγορά εργασίας, τη χρονική διάρκεια αναζή-
τησης μεταξύ της προηγούμενης και της σημερινής
του απασχόλησης, τη διερεύνηση δυνατοτήτων
χρηματοδότησης της αυτοαπασχόλησης

• ανεργίας – αεργίας του αποφοίτου, όπως
το χρονικό διάστημα ανεργίας του μετά το πτυχίο,
την ύπαρξη ή όχι προηγούμενης εργασιακής εμ-
πειρίας του, το είδος εργασίας που αναζητά ως
προς τη συνάφεια με το αντικείμενο των σπουδών
του, τις ενέργειες που κάνει ο άνεργος για να βρει
απασχόληση, την εκτίμησή του όσον αφορά τους
λόγους για τους οποίους είναι άνεργος, το ποσοστό
και τις πιθανές αιτίες της αεργίας των αποφοίτων.

Ολόκληρη η μελέτη είναι διαθέσιμη στο link:das-
ta.ucg.gr 

Μελέτη απορρόφησης 
αποφοίτων Πανεπιστημίου Στερεάς Ελλάδας
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ΚΑΖΑΚΣΤΑΝ ΑΣΤΑΝΑ – ΑΛ-
ΜΑΤΥ 7-12 Οκτωβρίου
2012. Το κόστος συμμετοχής
ανέρχεται σε 700,00 € ανά εται-
ρεία πλέον  ΦΠΑ. Αιτήσεις συμμε-
τοχής το αργότερο μέχρι τις 3
Σεπτεμβρίου 2012

ΡΩΣΙΑ ΜΟΣΧΑ-ΑΓΙΑ ΠΕ-
ΤΡΟΥΠΟΛΗ 4 - 9 Νοεμβρίου
2012. Το κόστος συμμετοχής
ανέρχεται σε 500,00 € ανά εται-
ρεία πλέον ΦΠΑ. Αιτήσεις συμμε-
τοχής το αργότερο μέχρι τις 21
Σεπτεμβρίου 2012

ΡΩΣΙΑ Νοβοσιμπίρσκ 25 - 28
Νοεμβρίου 2012. Το κόστος
συμμετοχής ανέρχεται σε  350,00
€ ανά  εταιρεία  πλέον  ΦΠΑ.  Αιτή-
σεις συμμετοχής το  αργότερο
μέχρι τις  12  Οκτωβρίου  2012 

ΒΕΛΓΙΟ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ –
ΓΑΝΔΗ 4-7 Δεκεμβρίου
2012. Το κόστος συμμετοχής
ανέρχεται σε  350,00 € ανά εται-
ρεία πλέον ΦΠΑ. Αιτήσεις συμμε-
τοχής το αργότερο μέχρι τις 19
Οκτωβρίου 2012 

Θα ακολουθήσουν σύντομα
και εγκύκλιοι για επιχειρημα-
τικές αποστολές στο Ιράν και

τη Λιβύη.

Για περισσότερες πληροφο-
ρίες μπορείτε να απευθύνε-
στε : Ελληνικός Οργανισμός
Εξωτερικού Εμπορίου

Κλεόβουλος Μπούζος

Τμηματάρχης

K. Kρυστάλλη 4546 30
Θεσσαλονίκη

+30 2310 510047 +30
2310

510046* : kleo@hepo.gr

O ΟΠΕ οργανώνει για το Β΄ Εξάμηνο 2012 
επιχειρηματικές αποστολές
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ΔΑΝΕΙΑ, μέσω του
προγράμματος Jere-
mie, προς τις ελλη-

νικές τράπεζες, οι οποίες, με
τη σειρά τους, θα τα διαθέ-
σουν στις ΜμΕ για την εισα-
γωγή πρώτων υλών, εξετάζει
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επεν-
δύσεων και την πρότασή του
θα την έχει έτοιμη μέσα στον
επόμενο μήνα. 

Η ασφυκτική πίεση που έχει
δημιουργηθεί για τις ελληνι-
κές επιχειρήσεις, μετά την
άρνηση των οίκων του εξω-
τερικού να δεχθούν εγγυητι-
κές επιστολές των ελληνικών
τραπεζών, συζητήθηκε στη
συνάντηση που είχε χθες το
μεσημέρι ο υπουργός Ανά-
πτυξης, Ανταγωνιστικότητας,
Υποδομών, Μεταφορών και
Δικτύων Κωστής Χατζηδάκης
με τον γενικό διευθυντή του
Ευρωπαϊκού Ταμείου Επεν-
δύσεων (European Invest-
ment Fund) Richard Pelly.

Σε δηλώσεις που έγιναν
μετά τη συνάντηση αναφέρ-
θηκε ότι θα εξεταστεί το πρό-
βλημα και θα παρουσιαστεί
συγκεκριμένη πρόταση σ' ένα
μήνα, σε συνεργασία με τις
ελληνικές τράπεζες, για δά-
νεια μέχρι 300.000 ευρώ
προκειμένου να διευκολυν-
θούν οι ΜμΕ για την εισαγωγή
αγοράς πρώτων υλών. 

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις,
το ύψος των κονδυλίων που
θα κατευθυνθούν σε αυτό το
πρόγραμμα δεν αποκλείεται
να ξεπεράσει σε πρώτη φάση
τα 25 εκατ. ευρώ και τα δά-
νεια αναμένεται να είναι εξά-
μηνα.

Την ίδια ώρα αποφασίσθη-
κε η εσωτερική ανακατανομή
πόρων από το πρόγραμμα
Jeremie, προκειμένου αυτά
τα κονδύλια να κατευθυνθούν
στις ΜμΕ, γιατί κάποια προ-
γράμματα προχωρούν καλύ-
τερα από άλλα.

Όπως σημείωσε ο υπουρ-
γός, «στόχος είναι η αξιοποί-
ηση όλων των δυνατοτήτων
και των εργαλείων που έχου-

με στη διάθεσή μας, γι'Α αυτό
είμαστε σε επαφή και με την
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύ-
σεων για να αντιμετωπίσουμε
το μεγάλο πρόβλημα της ρευ-
στότητας. Έχουμε απόλυτη
επίγνωση πόσο κρίσιμο είναι
το ζήτημα αυτό για τις ΜμΕ.
Δεν υποσχόμαστε θαύματα,
δεν είμαστε θαυματοποιοί.
Υποσχόμαστε να αξιοποιήσου-
με όλες τις δυνατότητες γιατί
ο χρόνος τρέχει εναντίον της
χώρας. Είμαστε σε έκτακτες
συνθήκες και θα αξιοποιήσου-
με τα πάντα».

Ο ίδιος σημείωσε ότι «το
πρόβλημα της ρευστότητας
έχει να κάνει και με την αβε-
βαιότητα που υπάρχει σε σχέ-
ση με την Ελλάδα. Βάση του
οικοδομήματος πρέπει να εί-
ναι η σιγουριά και ελπίζουμε
ότι κάτι τέτοιο θα επιτευχθεί
με μια συμφωνία με την τρόι-
κα, είναι κομβικής σημασίας
να κλείσει το ανοικτό μέτωπο.
Είμαστε αποφασισμένοι να
αγνοήσουμε το πολιτικό κό-
στος».

Από την πλευρά του ο
Richard Pelly αναφέρθηκε
στο μεταβαλλόμενο περιβάλ-
λον, σημειώνοντας ότι «κα-
ταβάλλεται συγκεκριμένη
προσπάθεια να το προσαρ-
μόσουμε στις ανάγκες των
τραπεζών. Υπάρχει η δυνα-
τότητα μέσω του ταμείου να
δοθεί και κεφάλαιο κίνησης
που χρειάζονται οι επιχειρή-
σεις». 

Σημείωσε τέλος ότι «προ-
σπαθούμε να προσφέρουμε
κάθε δυνατή υποστήριξη»,
ενώ αναφέρθηκε και στις συ-
ζητήσεις που έγιναν για το
Ελληνικό Επενδυτικό Ταμείο.

Αναφερόμενος στις τράπε-
ζες ο ίδιος δήλωσε αισιόδο-
ξος ότι θα δώσουν νέα δάνεια,
σημειώνοντας ότι ήδη τους
τελευταίους τέσσερις μήνες
οι τράπεζες έχουν δώσει νέα
δάνεια 50 εκατ. ευρώ σε πε-
ρισσότερες από 1.000 ΜμΕ.

express.gr

We mean Business:
Επενδύουμε στους νέους, στη-
ρίζουμε την επιχειρηματικότητα

Εκδήλωση με θέμα "We mean Business: Επεν-
δύουμε στους νέους, στηρίζουμε την επιχει-
ρηματικότητα" διοργανώνουν το Ίδρυμα Κρα-

τικών Υποτροφιών, ο Σύνδεσμος Διοίκησης Αν-
θρώπινου Δυναμικού Ελλάδας και το Εθνικό Κέντρο
Τεκμηρίωσης, μέλος του Enterprise Europe Network,
την Τρίτη 16 Οκτωβρίου, στην Αθήνα, στο Εθνικό
Ίδρυμα Ερευνών (Βασ. Κωνσταντίνου 48, Αμφιθέ-
ατρο Λ. Ζέρβας).

Η πρωτοβουλία "We Mean Business" της ΕΕ στο-
χεύει να ενθαρρύνει επιχειρήσεις να προσλάβουν
ασκούμενους, ώστε να ενισχυθούν οι δεξιότητες
των νέων και να δοθεί ώθηση στην απασχολησιμό-
τητα. Την περίοδο 2012-2013, η Επιτροπή θα ενι-
σχύσει οικονομικά 280.000 θέσεις πρακτικής άσκη-
σης, στο πλαίσιο των προγραμμάτων Leonardo da
Vinci και Erasmus για σπουδαστές της επαγγελμα-
τικής κατάρτισης και της τριτοβάθμιας εκπαίδευ-
σης.

Τα προγράμματα αυτά, Leonardo da Vinci και
Erasmus, θα παρουσιαστούν στην εκδήλωση, η
οποία απευθύνεται σε επιχειρήσεις, εργοδοτικούς
φορείς, επιμελητήρια, διευθυντές ανθρώπινου δυ-
ναμικού, Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς, γραφεία
διασύνδεσης Πανεπιστημίων, κ.λπ. Οι παρευρισκό-
μενοι θα ενημερωθούν για τις δράσεις και πρωτο-
βουλίες σχετικά με θέματα που αφορούν στο αν-
θρώπινο δυναμικό των επιχειρήσεων ενισχύοντας
την απασχολησιμότητα των νέων. Νέες δεξιότητες,
καινοτόμες ιδέες, νέα πεδία ανάπτυξης δραστηριο-
τήτων με ευρωπαϊκή προοπτική, νέες αντιλήψεις,
δυνατότητα εντοπισμού μελλοντικών εργαζομένων,
ενίσχυση της εξωστρέφειας, αύξηση της παραγω-
γικότητας αποτελούν ορισμένα από τα οφέλη που
προσφέρονται στις επιχειρήσεις, μέσα από την υπο-
δοχή φοιτητών/αποφοίτων από ξένες χώρες για
πρακτική άσκηση.

Σύμφωνα με έρευνες της ΕΕ, λίγες εταιρείες γνω-
ρίζουν τη δυνατότητα πρόσληψης ασκουμένου στο
πλαίσιο ευρωπαϊκού προγράμματος. Η εκστρατεία
"We Mean Business" προβάλλει τα οφέλη από τη
δημιουργία θέσεων πρακτικής άσκησης μέσα στις
επιχειρήσεις που απευθύνονται σε νέους στο διεθνές
περιβάλλον. Ειδικός δικτυακός τόπος παρέχει πλη-
ροφορίες και συνδέσμους σχετικά με το πώς μπορούν
να βρουν οι ενδιαφερόμενοι θέσεις πρακτικής άσκη-
σης στην Ευρώπη, ενώ ενημερωτικές εκδηλώσεις
πραγματοποιούνται σε όλα τα ευρωπαϊκά κράτη.

Η είσοδος στην εκδήλωση είναι ελεύθερη, αλλά
απαιτείται εγγραφή. Το πρόγραμμα και το δελτίο
συμμετοχής είναι διαθέσιμα στον δικτυακό τόπο
της εκδήλωσης: 

http://www.ekt.gr/news/events/ekt/2012-10-
16/index.html

To ΕΤΕΠ εξετάζει την παροχή δανείων
σε τράπεζες 
μέσω Jeremie για τις ΜμΕ
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Την Πέμπτη 13 Σεπτεμβρίου 2012
και ώρα 11:00 π.μ. θα διενεργηθεί
ο υπ’ αριθμ 29/12 Ανοικτός Μει-
οδοτικός Επαναληπτικός Διαγωνι-
σμός για την προμήθεια «Χημικών
Σ.Ι».
Φορέας :Διοίκηση Πολεμικής Αε-
ροπορίας 
Πληροφορίες:210 8705015, fax
210 6445633 
Email:yppa@haf.gr

Την Δευτέρα 17 Σεπτεμβρίου 2012
και ώρα 12:30 στο Επιμελητήριο
Κέρκυρας θα διενεργηθεί ανοικτός
δημόσιος διεθνής διαγωνισμός «για
την προμήθεια – εγκατάσταση και
θέση σε λειτουργία εφαρμογών λο-
γισμικού & εξοπλισμού, στην πα-
ραμετροποίηση του συστήματος και
στην ολοκλήρωση του με τα υφι-
στάμενα πληροφοριακά συστήματα
του επιχειρησιακού περιβάλλοντος
του Επιμελητηρίου, στην υποστήριξη
της πιλοτικής του λειτουργίας και
στην συλλογή στοιχείων επιχειρή-
σεων για δεδομένο χρονικό διά-
στημα μετά την ολοκλήρωση των
παραπάνω σταδίων, στην εκπαίδευ-
ση των χρηστών στην διαχείριση &
χρήση του εξοπλισμού & των εφαρ-
μογών, στην παροχή υπηρεσιών για
την υποστήριξη της μετάβασης του
Επιμελητηρίου στο νέο Επιμελητή-
ριο Κέρκυρας».
Πληροφορίες:κα. Αγγελική Ζωχιού
– Τηλ. 2661039813,
fax2661040088
Email:corfucci@otenet.gr,eparkeia
@corfucci.gr/www.corfucci.gr

Την Τρίτη 18 Σεπτεμβρίου 2012 και
ώρα 09:00 π.μ. στα γραφεία του
ΕΚΕΜΣ, Στρατόπεδο «ΣΑΚΕΤΤΑ Β»
στο Βύρωνα (Καρέας ), θα διενερ-
γηθεί ο 2ος Επαναληπτικός Ανοικτός
Διαγωνισμός για την προμήθεια
«Αυγών Ορνίθων Α’ Κατηγορίας»
των Μονάδων Ν. Αττικής, Βοιωτίας
και Εύβοιας και του Πρατηρίου Τρο-
φίμων & ποτών του Ειδικού Κέν-
τρου Εφοδιασμού Μονάδων Στρα-
τού.    
Πληροφορίες:210 7675444 

Την Τετάρτη 20 Σεπτεμβρίου 2012
και ώρα 10:00 π.μ. θα διενεργηθεί
ο υπ’ αριθμ. 21/2012 Ανοικτός
πλειοδοτικός διαγωνισμός, «για την
εκποίηση επτά (7) άχρηστων αυ-
τούσιων αεροσκαφών (F- 102- YS-
11- ALBARTOSS- NORATLAS-T-33A-
RF- 84F -DORNIER)».
Λήξη της προθεσμίας παραλαβής
των προσφορών:19 Σεπτεμβρίου
2012 και ώρα 14:00μ.μ. 
Φορέας:Μετοχικό Ταμείο Αεροπο-
ρίας –Τμήμα Εκποίησης Υλικού   
Πληροφορίες:2103675286/www.h
af.gr

Την Παρασκευή 21 Σεπτεμβρίου
2012 και ώρα 10:00 π.μ. θα διε-
νεργηθεί Ανοικτός Ενιαίος Δημόσιος
Διαγωνισμός με έγγραφες σφραγι-
σμένες προσφορές για την προμή-
θεια «Ραμμάτων διαφόρων (CPV
3314126-9)» για το Γενικό Νοσο-
κομείο Λαμίας.
Προσφορές θα γίνονται δεκτές μέχρι
την Πέμπτη 20 Σεπτεμβρίου  2012
και ώρα 14:00 μ.μ.
Πληροφορίες:κ.Βασιλική Φούρκα –
Τηλ. 2231356325, fax2231356274
Εmail:vfourka@hosplam.gr/www.la
miahospital.gr

Την Δευτέρα 24 Σεπτεμβρίου 2012
και ώρα 14:00μ.μ. λήγει η προθε-
σμία κατάθεσης των προσφορών
με απόδειξη της εκ νέου διενέργειας
του υπ’ αριθμ/ 61/11 διαγωνισμού
για την γενική επισκευή «Α/Κ
PW206C Ε/Π Α-109».
Ημερομηνία Αποσφράγισης Προ-

σφορών: 25 Σεπτεμβρίου  2012
και ώρα 11:00 π.μ. 
Φορέας: Πολεμική Αεροπορία –
Υπηρεσία Προμηθειών - Τηλ 210
8705013, fax210 6445633
Email:yppa@haf.gr

Την Δευτέρα 24 Σεπτεμβρίου 2012
και ώρα 11:00 π.μ. στην Υπηρεσία
Προμηθειών της Πολεμικής Αερο-
πορίας (Δ.Σούτσου 40, Αμπελόκη-
ποι, 4ος όροφος, Αίθουσα 430),  θα
διενεργηθεί ο υπ. αριθμ. 25/12 δια-
γωνισμός, «για την ανάδειξη παρό-
χου Υπηρεσιών Διάθεσης Στόχων

Τηλεκατευθυνόμενων, Συρόμενων
και Ειδικών Αποστολών».
Πληροφορίες:210 8705015, fax
2106445633
Εmail:yppa@haf.gr

Tην Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου
2012 και ώρα  π.μ. στο κτίριο του
Πρωτοδικείου Αθηνών,(πρώην Σχο-
λή Ευελπίδων, κτήριο 6,1ος όροφος,
γραφείο 102)  θα διενεργηθεί ανοι-
κτός δημόσιος διεθνής διαγωνισμός,
με σφραγισμένες προσφορές, με
κριτήριο κατακύρωσης τη χαμηλό-
τερη τιμή προσφοράς, προς ανά-
δειξη αναδόχου «για την ετήσια κα-
θαριότητα των κτηρίων που στεγά-
ζονται στο Πρωτοδικείο Αθηνών
(κτίρια πρώην σχολής Ευελπίδων)». 
Πληροφορίες:Κ. Πιτσαρή & Χρ. Αν-
τωνακάκη – Τηλ-fax 2108841617,
τηλ.2108213248
Email:k.pitsari@protodikeio-ath.gr

Tην Δευτέρα 15 Οκτωβρίου 2012
και ώρα  π.μ. στο Αρχηγείο της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας (Π. Κανελλο-
πούλου 4-8ος όροφος, γραφείο 5),
θα διενεργηθεί ανοικτός διαγωνι-
σμός της υπ’ αριθμ. 27/2012 δια-
κήρυξης «για την παροχή υπηρεσιών
μη προγραμματισμένων αεροπορι-
κών μεταφορών».
Φορέας :Αρχηγείο Ελληνικής Αστυ-
νομίας – Δ/νση Οικονομικών
Πληροφορίες:κ. Σιαμητρας Ιωάννης
–Τηλ.210 6926798, fax
2106995669  

Την Δευτέρα 15 Οκτωβρίου 2012
και ώρα 12:00 στο Αρχηγείο της
Ελληνικής Αστυνομίας (Π. Κανελ-
λοπούλου 4-8ος όροφος, γραφείο
5),  θα διενεργηθεί ανοικτός δια-
γωνισμός της υπ’ αριθμ.28/2012
διακήρυξης για την προμήθεια του
είδους «Κάμερες ασφαλείας (Κά-
μερες Θερμικής Απεικόνισης)», για
τις ανάγκες της Ελληνικής Αστυνο-
μίας.
Φορέας:Αρχηγείο Ελληνικής Αστυ-
νομίας – Δ/νση Οικονομικών
Πληροφορίες:Υπαστυνόμος Β’  Μ.
Χυτήρη- Τηλ.210 6926798, fax
2106995669    

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ
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Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας
παρέχει στα μέλη του την δυνατότητα, να προβάλλουν δωρεάν τις επιχειρήσεις τους στο

internet μέσω της διαδικτυακής πύλης του Επιμελητηρίου (www.fthiotidoscc.gr). 
Τα μέλη ή οι εκπρόσωποι των προβαλλόμενων επιχειρήσεων, μπορούν να εκπαιδευτούν
στην διαχείριση του  περιεχομένου της ψηφιακής τους επιχείρησης (αλλαγή προβαλλόμε-
νων προϊόντων, ανάρτηση νέων φωτογραφιών επιχείρησης κτλ),  από το Επιμελητήριο.  

Πληροφορίες: Γ. Ζάρδας, τηλέφωνο επικοινωνίας 22310 21395.

Προβάλλετε την επιχείρησή σας διαδικτυακά!

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
Όθωνος 3 - Λαμία 35100 • τηλ:  22310 22112, 22310 21395

Fax: 22310 30985 • web : www.fthiotidoscc.gr • email : info@fthiotidoscc.gr

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας παρέχει πληροφόρηση  και εξατομικευμένη 
υποστήριξη εθνικών & ευρωπαϊκών προγραμμάτων.

Π λ η ρ ο φ ο ρ ί ε ς :  Χ ρ ι σ τ ό φ ο ρ ο ς  Π α π α β α σ ι λ ε ί ο υ
Τ η λ έ φ ω ν α :  2 2 3 1 0 - 2 1 3 9 5 ,  6 9 7 2  9 2 7 0 1 7
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